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In spiritul sarcinilor și indicațiilor stabilite 
de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu

ENERGICĂ MOBILIZARE DE FORȚE, 
MAXIMĂ VITEZĂ LA INSĂMINȚĂRI!

Campania de insămințări 
trebuie să constituie, acum 
tind vremea a devenit favo
rabilă, principala preocupare 
a tuturor gospodarilor din
agricultură. Faptul că sint su
prafețe foarte mari de se
mănat, că perioadele calen
daristice nu mai corespund 
planificării inițiale și mai 
multe culturi trebuie urgent 
realizate, deci o suprapunere 
de lucrări, implică o riguroa
să organizare a muncii. 
Pe lingă ritmul sporit,
o atenție deosebită tre
buie acordată și calității. 
Cu toate aceste menți-
țiuni se constată că nu 
peste tot se înțeleg aces
te obligații ale actualei 
campanii, pierzindu-se timpi 
prețioși în cimp prin aștep
tarea materialelor și absența 
specialiștilor, iar calitatea 
lucrărilor nu se ridică la pa
rametrii normelor agrotehni
ce stabilite. Interesul pentru soarta recoltei trebuie să fie general, dar în aceeași măsură și pentru fiecare brazdă însămințată, astfel — din 
start - capacitatea de pro
ducție se diminuează, greșe
lile la aceste categorii de lu
crări din primăvară fiind 
greu, dacă nu imposibil de 
recuperat în etapele urmă
toare. lată de ce, este necesară sporirea eforturilor 
tehnico-organîzatorice in ac
tuala perioadă de insămințări 
in toate unitățile agricole și 
gospodăriije populației pen
tru realizarea grabnică și de 
caiitate a tuturor culturilor, pe toate suprafețele planificate.

In PAGINA A III-A, grupa
jul nostru de corespondențe 
din județele Călărași și 
Buzău.

--------- Cum trebuie acționat în aceste zile —T ,
• Zi de zi, oră de oră, toate utilajele de pregătire a terenului și 
însămînțat să aibă front de lucru continuu in brazdă • La capătul 
tarlalelor, să se asigure aprovizionarea te lini co-materială pentru a 
nu se înregistra staționări • Permanent să se urmărească îndepli
nirea graficelor zilnice pe utilaje și formații, sa se verifice modul 
de respectare a normelor de calitate • Săse treacă la efectuarea * ' 
lucrărilor de pregătire a terenurilor și pe timpul nopții • Un im
perativ: acțiunile din cimp trebuie să aibă drept scop încheierea 

însămințărilor la toate culturile pînă la 20 aprilie
J

Pe șantierul de investiții de la I.M. G. București

CONCENTRAREA EFORTURILOR
ÎN FUNCȚIUNE LA TERMEN A

PENTRU PUNEREA
NOILOR OBIECTIVE

Fără doar și poate, întreprinderea de mașini grele București este cunoscută de cei mai multi ca unui din marii, din foarte marii furnizori de felurite utilaje și echipamente de mare complexitate tehnologică destinate dotării unor importante obiective dc investiții din Întreaga țară. Mai puțini sint însă cei ce știu că in cele două decenii de rodnică activitate, bine
cunoscuta unitate bucureșteană nu a incetat să fie in paralel ea însăși un adevărat șantier, vechilor hale adăugindu-li-se altele noi. la rindul lor cele vechi (in măsura in care pot fi astfel apreciate capacitățile de producție puse in funcțiune în urmă cu numai 10—15 ani sau chiar mai puțin) aflîndu-se in permanent proces de transformare, de modernizare.

— Pe mine personal, ca și pe mulți dintre colaboratorii mei, mai mult chiar decît faptul că lucrăm intr-una din cele mai reprezentative unități ale industriei românești constructoare de mașini, ne bucură faptul că facem parte dintr-un puternic colectiv muncitoresc în permanentă preocupat de îmbunătățirea tuturor laturilor activității sale de zi cu zi. de necontenita creștere a eficienței muncii sale, ne mărturisește Virgil Untaru, tî- nărul inginer șef al serviciului ,mecano-energetic-lnvestiții

din cadrul întreprinderii de mașini grele București. Este și aceasta una din explicațiile faptului că, practic, nu există an In istoria întreprinderii noastre In care să nu se fi pus în funcțiune pe raza I.M.G.B.-ului cel puțin un nou obiectiv, fără a mai vorbi de complexul proces de modernizare, vizibil în toate fabricile și secțiile noastre. Rapor- tîndu-ne la profilul nostrti distinct de fabricație, la dotarea de excepție de care dispunem, sîn- tem una din puținele astfel de Întreprinderi, așa incit fără a ne

perfecționa necontenit întreaga activitate, fără noi și noi dotări, fără veritabilele restructurări „din mers" ale profilului de fabricație am face mai greu față multiplelor solicitări ale extrem de numeroșilor noștri beneficiari din țară și de peste hotare, în acest context, trebuie remarcat faptul că anul 1985 este un an de importanță deosebită pentru întreprinderea noastră, planul de producție cunoscînd restructurări și creșteri deosebit de mobilizatoare, îndeosebi pe linia producerii de noi echipamente

energetice de mare performanță necesare dotării noilor centrale electrice ce urmează să fie puse în funcțiune în perioada următoare.Ținînd cont de aceste considerente, firește că ne-am luat din timp măsuri ca la toate noile obiective de investiții aflate In lucru pe raza uzinei să asigurăm zi de zi un ritm corespunzător, astfel; Incit termenele de punere in funcțiune să fie respectate, devansate chiar acolo unde este necesar și se poate.Așa s-a reușit ca In pofida multiplelor dificultăți provocate de asprimea acestei ierni, I.M.G.B.-ul să-și realizeze planul la investiții pe primul trimestru cu o depășire de 2 milioane lei. O primă explicație este cea oferită de inginerul Un— taru, și anume pregătirea temeinică, din timp, a tuturor lucră-
EMIL STANCIU
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mai
Schimbările intervenite pe e- șichierul politico-mllitar european în anii ce au urmat primului război mondial, ascensiunea la putere a fascismului în Ungaria, Italia, Bulgaria, Portugalia și în special a dictaturii hitleriste în Germania în anul 1933 au adus, pe lingă consecințele nefaste propriilor popoare, și o exacerbare a activității forțelor ultrareacționare, revizionist-imperialiste direct interesate în destabilizarea situației internaționale, în modificarea statu-quo-ului postbe-

Muncind cu dăruire, abnegație șl Înaltă res
ponsabilitate revoluționară pentru realizarea sar
cinilor dezvoltării economico-soclale la nivelul 
marilor exigențe ale acestui ultim și hotărîtor au 
al actualului cincinal, tineretul patriei, plenar 
angajat in cadrul inițiativelor uteciste în spriji
nul producției, a obținut și în săptămina care 
a trecut mari șl semnificative succese in înfăp
tuirea angajamentelor asumate.

• In cadrul inițiativei uteciste „Disciplină, ca
litate, experiență", tinerii din județul VRAN'CEA 
au realizat prin acțiuni în sprijinul producției 
lucrări In valoare (ie peste 1 200 000 lei. La acest 
rezultat au contribuit cei peste 800 <ie tineri de 
la întreprinderea de confecții Focșani, care au 
realizat, peste sarcinile de plan, 450 compleuri și 
350 jachete pentru femei, cei 1 700 de tineri de 
la întreprinderea de scule și elemente hidraulice, 
care au confecționat 11 800 bucăți cuțite de strung, 
84 mândriile de precizie și 88 elemente hidrau
lice peste plan, precum și tinerii de la Fabrica 
dc beton celular autoclavizat Adjud, care au tur
nat peste plan 10 000 mc beton celular autocla
vizat și, nu In ultimul rind, tinerii de la între
prinderea metalurgică Focșani, care au finalizat 
peste sarcinile zilnice 115 tone laminate profile 
mijlocii și 90 tone slrmă.
• Tinerii din CAPITALA s-au situat și in săp- 

tămîna care a trecut pe locuri fruntașe in acti
vitatea economică, realizind și depășind substan
țial angajamentele asumate. Astfel, ulcciștii <le 
la întreprinderea „Frigocom" au realizat o pro
ducție suplimentară în valoare de peste 210 ooo 
lei, iar colegii lor de la secția Roving-llăsuciiorie 
de la întreprinderea „Firos" au produs supli
mentar 17 tone fibre de sticlă In valoare de 
peste 50 000 lei. Pentru onorarea in (levans a unor

contracte la export, tinerii din cadrul secție! 
montaj final do la întreprinderea „Autobuzul* au 
asamblat 5 autoturisme AHO, ca de altfel și ti
nerii de la „Electromagnetica", care au realizat 
peste sarcinile de plan 200 aparate telefonice de 
diverse tipuri in valoare de peste 800 000 lei. La 
aceste împliniri de prestigiu se adaugă finaliza
rea, în (levans față de termenele prevăzute, de 
către tinerii din cadrul secției Cazangerie II a 
cunoscutei întreprinderi bucureștene „Vulcan*, a 
două colectoare pentru cazanele energetice și a 
două unități de pompaj, fabricate de colegii lor 
de la secția construcții metalice. Valoarea totală 
a acestor lucrări — peste 600 000 Iei.
• In 24 de comune ale județului GIURGIU, 

peste 3 500 de tineri au fertilizat o suprafață de 
1100 ha, au plantat varză timpurie pe 3 ha, au 
realizat operații de curățire a canalelor de iriga
ții, de reparare a conductelor și aspersoarelor in 
valoare de peste 250 000 Iei.
• Acționtnd și In săptămina care a trecut cu 

energie și ■ responsabilitate în cadrul inițiativelor 
uteciste gen „Zile și săptămini record in pro
ducție și calitate", „Schimburi prelungite* șt 
„Schimburi de onoare", aproape 4 000 de tineri 
din județul GALATI au realjzat ample acțiuni in 
sprijinul producției, concretizate în turnarea a 
30 de stîlpi de înaltă tensiune și a 1 000 mc beton, 
montarea a 5 ridicătoare hidraulice. 500 bucăți 
semnalizatoare luminoase pentru circulația fero
viară, lucrări in valoare totală de 350 000 lei.

® Mai mult <ie 3 500 de tineri din 5 unități eco
nomici; ale municipiului CALARAȘI au obținut o 
producție suplimentară de peste 250 000 lei. rezul
tat dc prestigiu care s-a adăugat celor obținute 
de ceilalți tineri (lin județ, angajați intr-o vastă 
campanie de recuperare a materialelor refolosi- 
bile.

Producția — cadrul firesc 
de afirmare a fiecărei 
organizații de tineretConferința de dare de seamă și alegeri a organizației municipale Tulcea a U.T.C. s-a desfășurat sub semnul deplinei angajări pentru implicarea hotăritoare a celor peste 21 de mii de tineri in problemele stringente ale producției, al îndeplinirii planului și ale-noii calități în toate sectoarele.de activitate. Dovedind un pătrunzător spirit critic și autocritic, cei 300 de reprezentanți ai tinerilor 'tulceni au dat glas hotăririi lor de a răspunde prin faptă de muncă exemplară chemărilor .și indemnurilor secretarului general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a înfăptui și depăși sarcinile ce revin tinerilor din documentele Congresului al XIII-lea al P.C.R., din celelalte hotăriri și documente de partid și de stat. Darea de seamă prezentată, cuprinzătoare și analitică totodată, a relevat complexa activitate a a-cestei mari organizații. înnumele celor peste 21 000 de tineri din municipiu, par-ticipanții la conferință. ceimai buni tineri dintre cei mai buni, au exprimat înalta stimă, viile lor mulțumiri și profunda recunoștință față de

secretarul general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu. cel mai iubit și stimat fiu al națiunii, care de 20 .de ani de cind se află la cirma destinelor partidului și a țării militează in spirit revoluționar, novator, realist pentru dezvoltarea multilaterală a societății noastre socialiste, pentru ridicarea patriei noastre pe noi culmi de progres și civilizație. A fost momentul cel mai inalt al conferinței, moment de incandescență profund revoluționară. în mod spectaculos, alături de • celelalte municipii ale patriei, de toate județele, și Tulcea a cunoscut în acești ani o dezvoltare fără precedent, innoindu-se din temelii și oferind tinereții un extraordinar spațiu de manifestare și afirmare plenară, revoluționară. în tot ce s-a înfăptuit și se înfăptuiește în Tulcea in acești ani se regăsește și contribuția substanțială a tinerilor care prin forța virstei lor, prin elanul tineresc. nnn munca .susținută au contribuit decisiv la înnoirea municipiului.Despre spiritul care-t animă pe tinerii acestei organi

zații. despre angrenarea lor plenară in toate sectoareîe vieții economice, culturale și sociale din municipiu pot „da seamă" cel mai bine rezultatele obținute într-un sector de tradiție al U.T.C. : munca patriotică. Valoarea lucrărilor de muncă patriotică s-a ridicat la 162 milioane lei la acțiunile nefinanțata și la 5.2 milioane lei la cele finanțate. In 1983 planul organizației la acest important indicator al activității uteciste a fost realizat în procent de 132 la sută, iar in 1984 in proporție de 142 la sută. în cinstea celui de-al XII-lea Congres al U.T.C., organizația municipală s-a angajat să efectueze peste 60 la sută din planul pe acest an. Toate acestea demonstrează că organizația municipală Tulcea a U.T.C. dispune- dc importante- resurse organizatorice, de o mare capacitate de mobilizare și ' antrenare a tinerilor la realizarea și depășirea planului Ia activitatea de creație tehnico- științifică.
EUGEN MTHAE8CU
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întreaga activitate pe coordonatele calității și eficienței

Calitatea înaltă a producției — obiectiv permanent al activității tinerilor muncitori și specialiști 
Foto : O. PLEC AN

ÎNSEMNĂRI

40 DE ANI DE LA VICTORIA ASUPRA FASCISMULUI
lie, In contestarea fățișă a drepturilor inalienabile ale poporului la independență și pace.Este meritul, incontestabil al Partidului Comunist Român care a sesizat de la început a- devăratele dimensiuni ale pericolului pe care il constituia fascismul, esența ultrareacțio- nară a acestuia, primejdia pe care o reprezenta pentru libertățile și drepturile democratice, pentru interesele naționale fundamentale ale poporului român, pentru aspirațiile de pace, libertate, progres și civilizație ale tuturor popoarelor. Deși era obligat să activeze In condițiile grele ale ilegalității, Partidul Comunist Român și-a asumat sarcina grea, cu fundamentale implicații politice șl naționale, de a găsi mijloacele legale potrivite pentru ca împreună cu partidele și grupările democrate interesate în lupta deschisă contra „ciumei brune" să realizeze un front comun în luptă, împotriva ideologiei sale antiumane, împotriva fascismului și hitle- rismului, pentru apărarea fruntariilor țării, a independentei și suveranității patriei.

„Partidul Comunist Român — subliniază tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU — a fost singur^ forță politică consecventă care, intre două războaie mondiale, in anii premergători dezlănțuirii agresiunii hitleriste, s-a ridicat cu hotărirc împotriva politicii
Cunoscînd profundul patriotism al clasei muncitoare probat în marile bătălii proletare din ianuarie-februarie 1933, partidul comunist a apreciat lucid rolul acesteia drept factor catalizator al energiilor naționale în lupta împotriva as-

care au stabilit linia politică și tactică în noile condiții istorice partidul comunist a pus pe prim plan făurirea unității de acțiune. a muncitorimii, coloană vertebrală in concentrarea tuturor forțelor democratice, patriotice, progresiste ce se declarau impo-.
anul 1936 —, Frontul Popular este salvarea /.../ Frontul Popular Antifascist este o vastă concentrare de forțe pentru apărarea ultimelor libertăți democratice /.../ pentru apărareâ păcii, a existenței, independenței și libertății naționale".

FRONTUL POPULAR ANTIFASCIST - 
OPERA LUPTE! EROICE A COMUNIȘTILOR

cercurilor reacționare burghezo- moșierești, a militat pentru unirea tuturor forțelor antifasciste, democratice, pentru apărarea cuceririlor democratice și a intereselor maselor largi populare, pentru o politică de pace și colaborare cu Uniunea Sovietică și alte state".

censiunii grupărilor fasciste in interiorul țării care promovau acte de intimidare, teroare și violență ca și a politicii imperialiste, revizioniste și războinice a nazismului german și sateliților lui. în analizele întreprinse la plenarele din iulie 1933, februarie 1935 și iulie 1936

triva fascismului, pentru apărarea independenței și ființei naționale a României. „Națiunea e in pericol să-și piardă și independența și libertatea și existența. Ea trebuie să ridice sus steagul luptei pentru propria sa ființă — se arăta într-un document al partidului comunist din

O strălucită expresie a politicii de coalizare a forțelor ce se opuneau ascensiunii fascismului a constituit-o crearea, în iunie 1933, a Comitetului Național Antifascist, organism de masă, larg reprezentativ care poate fi considerat ca moment de început în realizarea con

sensului național de acțiune ce a stat ulterior la baza înfăptuirii actului măreț de la 23 August 1944. Pentru marea sa disponibilitate de angajare militantă, Secretariatul C.C. al P.C.R. a delegat, ca reprezentant al tineretului revoluționar democrat din București, în Comitetul Național Antifascist, pe tinărul militant comunist Nicolae Ceaușescu care, dovedind o deosebită putere de convingere și un înnăscut simț organizatoric, dîrzenie și combativitate avea să joace un rol de seamă in mobilizarea tineretului în lupta Împotriva primejdiei fascismului, pentru apărarea independenței și suveranității naționale, pentru o societate lipsită de exploatare și asuprire.în anii 1935—1936, pe baza orientărilor urmărind lărgirea frontului popular, partidul comunist și-a amplificat contactele cu grupări și organizații democratice, stabilind legături
dr. ȘTEFAN PASLARU
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Oameni ai 
mării și ai 
petrolului

Alți oameni ai petrolului, 
alții decît aceia pe care i-a 
descris dramatic Geo Bogza. 
Alții, dar nu. mai puțin eroi. 
Aceeași imagine a petrolu
lui : condiție a vieții, tulbu
rătoare căutare a lui. Forînd 
pământul In căutarea lui, 
omul caută să stăpânească 
mișcarea de pe pămint, pro
pria sa mișcare, demnitatea 
sa. Petrolul ca o promovare 
a mișcării pe pămint. pe ape, 
in aer. Oameni ai petrolului, 
plecați pe mare Să aducă de 
acolo, din adincul zbuciumat 
al apei, petrolul. De la înăl
țimea elicopterului se obser
vă. citeva puncte extrem de 
fixe situate in imensa con
fluență a apelor. Acelea sint 
platformele de exploatare, 
aud o voce la fel de vrăjită 
ca mine. Acolo oamenii au 
înălțat imenșii coloși meta
lici. adevărată operă de artă 
a grandiosului. Acolo sint 
oameni folosind o adevărată 
strategie, a celei mai de virf 
tehnici pentru a obține pe
trolul. Oameni ,af lăți la 70 km 
in larg, petrecindu-și acolo, 
periodic, zilele și nopțile, in
tr-o veghe imperioasă. Ade
vărate uzine în larg, adevă
rate insule punctlnd albastru 
intr-o densitate sufletească. 
La 13 metri deasupra mării, 
cind limpede, cind extrem, de 
tulbure, ei pregătesc lucrări
le. din adine. Oameni aflați 
în cabinele biciuite intens de 
furtunile aparent fără oprire.

La Petromar-Constanța. pe 
malul mării (chiar aici forța 
vintoaselor este extraordinar 
de mare), se lucrează la toa
tă capacitatea. încă o sondă 
este pregătită pentru pleca
rea și amplasarea' în larg. 
„Petromarul" s-a înființat in 
1976 cu o singură platformă: 
Gloria, tn 1982 și 1984 
inventarul s-a ridicat cu încă 
două : Orizont, și Prometeu. 
Cea care se pregătește să 
plece in larg se numește 
Fortuna și este construită ca 
și suratele ei la Șantierul 
naval din Galați.

Mă aflu apoi cu secretarul

IOAN VTERU

(Continuare în pag. a II-a)
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„SCiNTEIA TINERETULUI" pag. 2 MARȚI 9 APRILIE 1985

Cronica TVImaginea participării organizației comunale de tineret din Curcani, județul Călărași, la toa- t<? împlinirile prezentului socialist a fost conturată in cadrul conferinței atit de materialul prezentat cit și de participanții la1 dezbateri, care au: dat o a- preciere pozitivă eforturilor depuse de comitet. de întreaga organizație în cadrul întrecerii uteciste „Tineretul — participant activ la înfăptuirea unei profunde revoluții in agricultură11. Au fost reliefate cti pregnanță acțiunile și inițiativele comitetului comunal U.T.C. de antrenare a tinerilor la îndeplinirea sarcinilor economice ale unităților de pe raza comunei, la activitățile politico-educative, sportive, turistice etc. Cu un aecerftuat 'spirit critic, făciijd o analiză exigentă a tuturor domeniilor vieții de organizație, numeroși vorbitori au arătat in cadrul dezbaterilor și unele neajunsuri manifestate in munca comitetului, a membrilor a- cestuia. a tinerilor inșiși. cari.' au făcut ca rezultatele să fie sub nivelul posibilităților. S-a spus lucrurilor pe nume, concret. deschis, s-au nominalizat organizații U.T.C., tineri. dar mai ales s-a făcut o serie de propuneri valoroase menita să conducă la îmbunătățirea activității de educare și formare a tinerilor comunei în spiritul normelor de muncă și viață comunistă...In prim-plamil tuturor acțiunilor organizației noastre trebuie să stea educarea tinerilor prin muncă și pentru muncă, releva eleva Lăcrămioara Sacagiu. secretara comitetului U.T.C. de la Școala generală de 10 ani din comună. Este adevărat, și darea de seamă a precizat acest ludru. că pe toată perioada practicii în agricultură am dat un veritabil examen de verificate a cunoștințelor dobîndite în clasă, executînd lucrări de bună calitate la întreținerea culturilor prăsitoare și legumicole. particîpînd direct la strîn- sul fără pierderi al recoltei. Și în acest an Vom prelua in acord global pe bază de contract un n miăr mare de'hectare de porumb, sfeclă și fasole. Cred eă vom trece și de această dată eu nota maximă examenul prac
Producția — cadrul firesc

de afirmare a fiecărei
organizații de tineret

(Urmare din pag. I)Fapt semnificativ, conferința ■ organizației municipale Tulcea a U.T.C. s-a dovedit un excelent cadru de lucru, un loc unde reprezentanții tuturor organizațiilor din municipiu au venit cu problemele specifice, cu aspecte definitorii al6 ăCffVItățiî lor. Dezbaterile care au urmat prezentării dăfii de seamă și a proiectului de hotărire au evidențiat in mod pregnant dorința fermă a tinerilor de a fi și pe mai departe in primele rînduri, de a da întreaga măsură a angajării lor patriotice, revoluționare. Au luat parte la dezbateri nu mai puțin de 13 tineri delegați din partea celor mal importanțe organizații din municipiu. In numele tinerilor pe care-i reprezintă. electricianul Mihai Crăcanft, s-a angajat că tinerii din I.C.N.U.T. vor fi în prima linie ai înnoirilor din producția întreprinderii. La rîndul său, Pavel Gavrilă. secretar al comitetului U.T.C. de la Combinatul metalurgic, ă vorbit despre Inițiativele tineretului de aici, printre actStea fiind cele două schimburi ale tineretului și „Cuptorul tineretului11. „Ne așteaptă serioase eforturi la punerea in funcțiune a noi capacități de producție care vor insemna noi locuri de muncă, sute de noi tineri în organizația noastră, noi și angajănte probleme de producție11. Odette Gheorghiu, delegată a organizației U.T.C. de la Liceul ,.$piru Haret11, a adus In dez

ticii in producție, al viitoarei meserii, pentru care ne pregătim. Va trebui să fim mai activi în toate campaniile agricole, să dovedim eă .sintem la înălțimea comandamentelor majore ce stau in fața localității noastre, a agriculturii’1. Rcluînd aceeași idee, Veronica Roman. elevă in clasa a X-a Al. arăta în cuvintul său : „Peste citeva luni vom absolvi școala și vom famine să lucrăm alături de părinții noștri. Este necesar să dovedim că sintem buni mecanici agricoli, că facem cinste comunei, familiilor noastre. Pe Viitor va trebui ca- în atenția comitetului comunal U.T.C. să stea și mai mult orientarea șco
ÎNTREAGA activitate 

PE COORDONATELE 
CALITĂȚII Șl EFICIENTEI

lară șt profesională a tinerilor comunei spre meserii specifice agriculturii11. „In acest an in fața C.A.P.-ului din comună Stau sarcini deosebit de mobilizatoare. Așa cum ne-am angajat noi, lucrătorii ogoarelor, va trebui să realizăm producții de peste 7 000 kilograme porumb boabe la hectar, peste 20'000 tone porumb șf.iulefi în cultură intensivă, să sporim producția de sfeclă față de anul trecut in condițiile terenului irigat, să creștem producția de lapte, numărul efectivelor de animale din cea mat bună rasă la ferma zootehnică". sublinia tînăra Cooperatoare, deputată județeană Elena Buleandrâ. Despre participarea la munca pe ogoare, in ferma zootehnică, la exe

batere două importante aspecte ale activității organizației U.T.C- de aici ; desfășurarea invățămmtiilui politico-ideologic 'și participarea la olimpiadele școlare.'" Petre Constantinescu, secretarul comitetului U.T.C. de la întreprinderea de alumină a e- vidențiat «cțiunile in sprijinul producției, concrete, menite să aibă ca rezultat producție .suplimentară și produse de înaltă «tliftfte. In spirit autocritic el a arătat că mai e încă mult de făcut pentru întărirea disciplinei de producție, pentru îmbunătățirea activității culturale, pentru atragerea tinerilor la toate acțiunile organizației U.T.C. Rozalia Marcela 0hi- toroiu, președinta Consiliului municipal al organizației pionierilor, a adus in conferință saliltul purtătorilor cravatelor roșii cu tricolor și a evidențiat activitățile desfășurate, prezentind conferinței acțiunile pe linie de orientare școlară și profesională și bogata activitate politico-edu- cativă. Importante aspecte ale vieții de organizație, htpta pentru o nouă calitate, pentru formarea tinerilor In spirit comunist revoluționar, coordonate relevante ale educației tinerilor prin muncă și pentru muncă, in spiritul normelor și principiilor vieții și muncii comuniștilor au prezentat și Ion Badea, secretarul organizației U.T.C. de la /Xnt repriza construcții-mon- taj. Olimpia Hueureșteanu, secretara organizației U.T.C. de la Liceul industrial nr. 3, Laura Proea. secretara orga

cutarea la timp a tuturor lucrărilor din actuala campanie agricolă de primăvară, la perfecționarea pregătirii tuturor tinerilor pentru a se dovedi capabili să stfăpîAească tehnioa agricolă au accentuat în cuvintul lor și alți vorbitori. „Nouă, celor din agricultură, preciza Mariana To- pală, secretara organizației U.T.C. din cadrul C.A.P.-ului, ne revine o îndatorire de onoare ca- pentru viitorul agriculturii, întruchipat cu atita claritate de Directivele Congresului al Xlll-lea al partidului, să muncim și pe mai departe eu tot elanul și dăruirea noa'stră tinerească, valofificind întregul potențial productiv al

pămîntului, folosind cu Înalt randament mijloacele mecanice și tehnice ale unei agriculturi moderne. Sarcini la fel de mari ne reVin nouă, celor' care lucrăm In prezent In fermele vegetale și zootehnice, ca și celor care' vor lucra din vară, după absolvirea școlii din comună ou profil de mecanici agricoli, In direcția asigurării unor recolte sigure și stabile. Asta Înseamnă că va trebui să respectăm .nai strict disciplina de muncă, să fim tn primele rînduri la chemarea comitetului comunal de partid, acți-onind alături de părinții. frații, surorile noastre pentru a spori continuu rodnicia pămîntului-1.Accentuînd ideea repartizării de sarcini concrete fiecărui ti- 

nizației U.T.C. de la întreprinderea de confecții Tulcea. Ioana Nastea, de la Întreprinderea de industrializarea peștelui, Adrian Pintea de la întreprinderea de transporturi auto.Șe poate așadar afirmă < ă prin întreaga sa desfășurare, conferința, organizației municipale Tulcea a U.T.C. a constituit un moment de referință in viața tineretului de afet. oglindind, in acuttthf) context social-politic, de angajate patriotică șî revoluționară a intregii națiuni in traducerea in viață a istoricelor hofărifi ah' partidului, maturitatea de gîndire și capacitatea de dăruire și acțiune ale tineretului fuleean — ca intreaga linără generație a patriei, a celei mai strălucite epoci din Istoria noastră — Epoca Ceaușes<u. Desigur, așa cum remarca tovarășul Gdriță Octavian, pfifnul-se- cretar al Comitetului municipal Tulcea .al P.C.R., noile exigențe pentru organizația municipală de tineret pornesc in primul și în primul rînd de la necesitatea îndeplinirii si depășirii, la Indici calitativi superiori, a planului de producție. Hotărî- rea adoptată, darea do seamă, dezbaterile au avut ca element central tocmai această problemă de prim ordin și de aceea se poate spune că a- ceastă conferință a fost . o reușită deplină, un angajament hotărît pentr^i îndeplinirea strălucitelor obiective puse fn fața celor peste 21 mii tineri tulceni. 

năr. numeroși alți vorbitori, printre care și lăcătușul Marian Popescu, au subliniat necesitatea ca nou) comitet să se preocupe ca toți tinerii comunei să-și însușească documentele, ideile și tezele Congresului al XII 1-lea a) P.C.R., să antreneze întreaga organizație la activități specifice, să contribuie ia consolidarea politică și organizatorică a tuturor organizațiilor de tineret, să sporească- capacitatea de organizare și mobilizare a tinerilor. să pregătească' șf să recomande tin număr mai mare de ut'eciști pentru a fi primiți in rindu) mețnbrilor de. partid-Pefitru deivoltarea în rîndul tinerilor a sentimentului responsabilității .și angajări! plenare in îndeplinirea sarcinilor profesionale și obștești, conferința a hotărît următoarele :• generalizarea inițiativei „Fiecare tînăr — participant activ la conSbliffofea unităților agrt- cole" • preluarea in acord global a unor importante suprafețe de culturi prăsitoare • participarea amplă la concursurile: pe meserii specifice agriculturii• declanșarea in țoale organizațiile U.T.C. a concursului „Congresul al XlII-leți al partidului, congresul deveniri: comuniste a patriei-1 cu finalizare !rt cinstea forumului tinerei ge< nerații • amenajarea punctului de documentârc politică șl de tehnică agricolă • realizarea in cinstea Congresului al XH-Iea- al U.T.C. ă 60 la sută din planul economic al organizației • alcătuirea unei brigăzi artistice a tineretului„Desigur, tmblinia fn încheierea dezbaterilor tovarășa Alexandrina Popescu, primarul comunei, tinerii. întreaga organizație comunală U.T.C., tub directa îndrumate și eu șprijinul conducerii comunei, vor «ti «ă dea ?ur<t propriilor exigente propriilor angajamente, perfec- ționindu-și necontenit stilul Și metodele de muncă, «plicind principiul muncii colective pentru ca întreaga activitate viitoare să se înscrie pe coordonatele calității și eficienței in toate domeniile. făcind din organizația cier tineret o i’e.fltObiîă forță în realizarea obiectivelor majore ce stau în fața eomitnei11.
1LEAM.4 PODOLEANU

Oameni ai 
mării și ai 
petrolului 

(Urmdre din pag. I)

organizației U.T.C.. Tiered 
Marius, un tînăr de 27 de 
dni, la o' discuție despre 
Petromar. Aceleași gindu- 
rile lui despre oamenii pe
trolului. Majoritatea petro
liștilor de pe platformă du 
fost petroliști pe uscat, Încă 
o dată mi se confirmă că 
munca lor nu este deloc 
simplă. Dimpotrivă. Sintem 
intr-o sală imensă. Prin pe
reți se simte vuietul mării, 
zgomotul atelierelor. Tfin 
intersecția lor te naște puri
tatea tinereții, Vorbindu-mt, 
Berea Marius Iși face un fel 
de confesiune necesară față 
de tine. Exploatarea petrolu
lui din mare este o activita
te suficient de complicată 
pentru a-și selecta cu rigoa
re oamenii. Cei de la bază 
iși desfășoară activitatea pa
ralel, moment de moment, cu 
cei din larg. Doar așa de
curge normal activitatea aici. 
„Activitatea noastră este ca a 
unui, ceasornic ce clipă de 
clipă trebuie să indice ora 
exactă", imi ipune Marius. 
Nu că ar fi supraomenească 
această aventură a petrolu
lui, dar eă are nevoie de oa
meni pe măsură. Oameni ai 
mării și ai petrolului! Oa
meni de două ori. dacă nu 
de tnai multe ori.

Cenaclul „Confluențe"
După cum cititorii ziarului poetic și ne-a dat citeva anali- viața literar-artistlcă, a obser- 

ttostru și al Suplimentului Iile- ze stilistice. Alex. Ștefănescu a vat Ion Cristoiu, remarcind că. rnr-artistic au aflat din aiiun- preferat să contureze, cu dezin- de fapt, această seațd este seni- 
tarile repetate publicate, foi, ♦ voltura și talentul descriptiv nifieativă pentru felul de n fi al 
aprilie, a.c. ș-a ținut o nouă ce-l caracterizează, un portret poetului, dar și pentru unitatea 
ședință, prima din actuala sta- savuros al inceputurțlor șl al in diversitate a tinerei ge- 
giune, a Cenaclului Confluența, formării literare a lui A T. Du- nerații.Ion Cristoiu, președintele cena- mitrescu. Oscilind intre critica tn partea a doua, criticii de 
ciuliți, a prezentat principalele criticii și replici la acroșările film au căutat să indice in per- 
acfivități ale momentului actual unora dintre antevorbitori, soana iui Anghel Mor» (alias 
legate de apariția unei culegeri Victor Atanăsiu și-a ghidat in- Mihai Diaconeseu : prozator, 
de reportaje ale tinerilor cet-incet vorbirea către spațiul poet, scenarist și traducător), 
scfUtori, anunțlnd organizarea poeziei, remarcind cum poezia autorul filmului de debut Re- 
și in vara1 acestui an a unor _ corduri, lauri, amintiri, un
turnee de documentare. Este --------- --------------------------“--------- cineast talentat al generației
prezentat noul secretar literar sale. Criticul Grid Modorcea pre-
al cenaclului — Petru Grosu. ȘTIR ^IFIWIVTÎT zintă filmul lui Anghel Mora

Conducătorul ședinței de joi, OvD w*j*T*AwV*J subliniind eă regizorul debutea-Ion Lazăr, anunță programul ză la o ștachetă foarte înaltă,
serii aonstînd intr-o> lansare de » w m fiind, alături de colegii lui de
carte șt prezentarea unui film A 1 promoție, un autor cu o excelen
tă premieră absolută. Deci, * td pregătire teoretică. „Anghel
două realizări aU literaturii și j———Mora gmdește foarte stmptn, 
artei tinere, două creații a doi , matur și viguros". Urmează ci-
membri ar cenaclului nostru — lui A.T.D. i-a obligat pe critici tava „amintiri" ale cronicarit- 
un poet, Aurelian Titu Dumi- să-l recepteze ca atare. „Din țm sportiv Octavian Vintilă, trescu, și un regizor, Anghel sumbrul incolor al viziunii sale relatate „indirect", de la fil- Moră, care au debutat fn Supli- țese o poezie deosebită". Traian marc. Criticul de film Nicolae ment, cu poezii și respectiv cu T- Coșovei sugerează cu discre- uiieriu arată că „filmul lui Mora 
un scenariu, ITecare dintre cei tie că, spre a fi ea însăși, poe- este -de montaj- insa prin vir- 
doi autori s-a bucurat d« glo- <>a lut A.T.D. trebuie să-și cau- țuțile demonstrate și prin emo- 
gli aparflnind unui buchet de te un drum propriu. George țig creată este un film ar- 
comentatori. Cartea recent apă- lărnea reconstituie traiectul șjstțc".
rută a tui Aufefian Titu Dumi- afirriiărit poetului spre a ajun- f0Sf 0 seară bogată, cutrescu, Antumele (Editura Lite- ge la concluzia că astăzi auto- mulți participanți, o seară în- 
fa t!P<5). despre cere editorul t rul ,.Antumelor" se impune im- tr-adevăr de excepție si prin 
luat cunoștință dlntr-ur, Inter- potriva unor contrarieri de numărul mare de „vedete" tine-riu publicat in Supliment, a început. „Am știut că A.T.D re intre care, aplaudată la sce-
frisl comentată pe larg, ea tw- esft un bun scriitor de la pri- pă deschisă, șt Nadia Comăneci.
tr-un adevărat studiu, de către mul volum, Iubire de pietrar’1, eroină in filmul lui AnghelConstantin’Crișan, primul vorbi- (Valentin F. Mihăescu). A făcut Mora.to» dl terii. C. Crjșan consideră apoi citeva confesiuni necesare o manifestare prestigioasă AntumelS „6 dedicație a poe< însuși cel comentat, Aurelian desfășurată sub semnul Anului 
tului pentru mentorul «au spi- Titu Dumitrescu. E frumos și Internațional al Tineretului. 
ritual Nichttă Sfănescu". Exege- pilduitm că Aurelian Titu Du-
tul a intrat apoi tn laboratorul mitrescu crede in prietenia din CRONICAR

Cartierul Cringași din Capitală
Foto : GH. CUCU

Frontul popular antifascist
CUrmare din pag. I) cu liderii principalelor partide burghezo-d'emocratice, cu diferite cercuri și fracțiuni ale forțelor politice burgheze nefascis- te că și cu un considerabil, număr de personalități politice, animate de profunde sentimente patriotice.Prin intermediul acestor organizații precum și a unora de masă ca Liga Muncii, Uniunea Democratică, Comitetul Național Antifascist al Tineretului, Uniunea Oamenilor Muncii Maghiari din România (MADOSZ), Blocul pentru Apărarea Libertăților Democratice, Frontul Studențesc Democrat ș.a. — create, conduse sau influențate de P.C.R. — care cuprindeau reprezentanții tuturor claselor " sociale, s-au creat formele organizatorice âe acțiune pentru stăvilirea pericolului fascist. Ampla mișcare de rezistență a căpătat substanță prin acordurile de luptă comună împotriva pericolului fascist încheiate la Băcla, in septembrie 1935, intre Frontul Plugarilor și MADOSZ, a celui de la București,- In noiembrie 1935, Intre Blocul pentru Apărarea Libertăților și Partidul Socialist, a celui de la Țebea din decembrie același an, prin participarea, pe baza acordului de Front democratic, la alegerile parlamentare parțiale de la Hunedoara și Mehedinți din februarie 1936, prin succesele înregistrate in Înfăptuirea unității de acțiune fn 1937 în alegerile pentru consiliile comunale și județene din Ploiești, Cluj, Bihor, lași, Galați. Constanța. Bacău. Toate acestea au 

evidențiat continuitatea activității, pe un plan superior, a Comitetului Național Antifascist care exprima hotărirea poporului român de a se opune înscăunării dictaturii fasciste in România.Comuniștii au reușit să imprime marilor acțiuni de masă din anii 1935—1939 din București și alte centre ale țării o înaltă combativitate și unitate de acțiune împotriva pericolului fascist și a politicii revizioniste duse de Germania hitleristă și Ungaria horthystă. Sint semnificative in acest sens demonstrațiile de la 31 mai 1936 din București' și din alte orașe ale țării care, prin caracterul lor democratic, antifascist au avut o importantă semnificație politică, demonstrînd câ poporul nostru respinge pretențiile hitle- rismulul de a revizui frontierele României, de a lovi în independența ei. Tn urma amplei analize a noilor evenimente din a doua jumătate a anului 1938 — ciuntirea teritoriului cehoslovac, după acordul de la Miinchen. precum și ocuparea regiunii sudete, care au deschis drumul Germaniei hitleriste spre sud- estul Europei — partidul comunist a atras atenția asupra pericolului tot mai accentuat ce plana asupra țării noastre. „România după Miinchen — scria. Ja 25 noiembrie 1938, organul central al partidului comunist — e mai mult ca aricind — după fericita expresie a lui lorga — «o țară pindită». Și pindită nu numai de corbii de pradă ai revizionismului maghiar, ci și de sălbateca fiară îmbătată de sîngele Jertfelor sfișiate. care este fascismul ger-

! mân Nori grei »e stringdeasupra țării noastre. Existența ei liberă este amenințată’1. Reafirmind poziția sa profund patriotică „Scțnteia11 conchidea : „Partidul nostru nu va cruța nici o sforțare, nici o jertfă pentru a stringe laolaltă muncitorimea și a porni in fruntea ei la unirea forțelor dornice să apere pacea și independența României11. însuflețit, de o fierbinte dragoste de țară și popor partidul comunist s-a pronunțat și mai hotârit, după invadarea Cehoslovaciei, pentru apărarea cu prețul vieții a hotarelor naționale chemind totodată forțele democratice și patriotice pentru a acționa unite in lupta pentru asigurarea independenței României. „Partidul Comunist Român declară : — se arăta intr-un manifest din 17 martie 1939 al C.C. al P.C.R. — comuniștii vor lupta cu arma in mînă tn primele rînduri. Uniți-vă cu toții intr-un singur front puternic contra lui Hitler și a aliați- lor săi revizioniști", atitudine reafirmată și prin cuvintul de ordine dat membrilor și simpa- tizanților săi do a se prezenta Imediat la mobilizarea hotărită de guvern tn aceeași lună.Importantele acțiuni desfășurate de forțele democratice, patriotice în lupta împotriva tendințelor expansioniste și revizioniste din anii 1935—1939 au demonstrat capacitatea Partidului Comunist Român de a uni masele, forțele antifasciste din cele mai largi 'structuri sociale în lupta pentru bararea drumului fascismului, pentru apărarea intereselor oamenilor muncii, a libertăților democratice, pentru asigurarea păcii.

Emoții 
suave

De ce place intr-atit acest 
Richard Clayderman ? m-am 
întrebat prtvindu-i zimbetul 
suav, ascultindu-i melodiile 
eterate. Ciei, iată, funcționa
rii morocănoși, adolescente
le indrapostlte, gospodinele 
nostalgice, toată lumea tre
sare cind apar pe micul 
ecran degetele sale, ideale și 
dinsele, căzind pe clapele u- 
nvt ptdn foarte bun.

Cred că ne place intr-atit 
Clagderman exact din moti
vat pentru care ne-du plăcut 
Jo Dassin și alți trubaduri 
nostalgici, printr-un bine
venit și binemeritat efect de 
contrast controlat cu dibăcie. 
Cldyderman este blond și 
suav. înduioșător de frumos 
și de trist, amintlndu-ne ei 
există o fascinație a blinde- 
ții, u purității și-a duioșiei.

Suavă și Cornelia Oseciuc 
recitind in reușita ediție a „Albumului duminical1" (rea
lizată de Eugen Dumitru) in
tr-un chip tulburător. „Vis 
vegetal" de Magda fsanos 
(Intr-un contrast bine reușit 
ca tensionatul, contorsionatul 
și explozivul Sorin Postel- 
nieu, un actor doldora de ta
lent. și de imaginație artisti
că). suavă și Mihaela Veher 
dansind intr-o coregrafie iri
zată. bTe place Clapderman 
șt ne plac emoțiile suave 
pentru că din fericire sintem 
— totuși — niște romantfet 
sentimentali incurabili, pen
tru câ, ei da, sentimentele 
mai contează dincolo de ritm, 
de trepidație, de mode și 
modernizări.

Filmul de duminică seara, 
tipic franțuzesc, aș îndrăzni 
sil spun, ne-a demonstrat-o 
iar. lată-l pe chirurgul cele
bru. vestit, el. salvatorul atl- 
tor vieți, înnebunit de ideea 
infriv perii. Lupta cu moar
tea din saloanele albe și lu
minate, lupta eu tăcerea din. 
sala de reanimare iși are cru
zimea ei aproape ciudată.

far chirurgul singuratic, 
cresetndu-și plantele in în
singurare. mincindu-șî cu 
o regularitate tristă cas
traveciorii murați în același 
snack, intre dializa și trans- 
țdanturi. intre cimpuri steri
le. și. această vehementă sin
gurătate, chirurgul e și el 
om. Și încă unul sensibil. 
Reacționează la. stimuli. — o 
temele frumoasă și demnă, 
blondă, tonică șl suavă, cres- 
c;ndu-și fiul singură, armo
nioasă in toate ca o simfo- 
nietă. O mamă căreia trebuie 
să-i spună, că Olivier al ei, 
Ic cei 17 ani ai lui a murit, 
Ta chiar să i se ceară rinichii 
fiului pentru un transplant 
urgent, adică pentru a salva 
alte vieți, fn această nobilă 
mamă viața invințfsr. Filmul 
se termină intr-un fel de 
bine, un bine destul de crud. 
Vreau să spun, se termină 
ca acceptarea situației, eu un 
mărunt, curaj pentru ce im 
veni, cu căutarea unui nou 
sens.

Atit de crud și atit de 
sfișietor. fn clipa in care 
filmul s-a sftrșit toate ma
mele s-au uitat probabil 
automat la pătucurile in care 
dorm băiețeii lor ori. i-au pe
trecut. cu privirea prin casă 
răsuflînd ușurate Și stergin- 
du-și o lacrimă, poate ima
ginară : ..nu. pulul meu e
bine, e bine

De alei pînă la emisiunea 
dedicată „Unviersului fami
liei" nu mai e deelt un pas. 
O emisiune bine articulată, 
care și-n această ultimă edi
ție a atras atenția. La fel ca 
și „Viața culturală11 a Eli- sabetei Mondanos. desenată 
cu grijă de artizan, construi
tă cu profesionalism (co-n 
momentele cu studenții de la 
LA.T.C. și profesorul lor 
Dem Radulescu, ori in mate
rialul semnat de Orațiela 
Pâpeanu). O imagine as mal 
decupa din emoțiile suave 
ale săptămânii — aceea a 
Sofiei Vicoveanca. această 
artistă adevărată, advntnd in 
cintec și-n propria ei expre
sie toată densitatea de trăi
re. tot melosul unor tocuri 
minunate, tot fiorul unui 
spațiu mioritic.

CLEOPATRA LORINTH;

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TIMEREl • PUBLICITATE PENTRU TINERET •
ROMÂNIAFILM PREZINTĂ: ASIGURARE - MODÂ DE mMĂ¥ARĂ

MUȘCHETARII ÎN VACANȚĂ PREVENIRE vA ,1' '1 NU UITAȚI : AVEȚI JNTlL- 
NIRE CU PRIMAVÂRA. CU 
CE VA IMBRÂCATI LA

producție o Cosei de filme 
Trei

La Administrația Asigurărilor de Stat puteți contracta diferite feluri de asigurări facultative auto — ACEASTA INTILNIRE ?Confecțiile de primăvară
Scenariul : Alecu Popovici ;

Costumele : Lodislau Lo-

care acoperă o serie de risduri, altele decît cele cuprinse in cadrul asigurării prift efectul legii de râs- — deja prezente in magazinele comerțului de stat — prin croială, modele, sini creații de ultimă oră ale mo-
banez ; pundere civilă auto —, cum sint : dei acestui sezon.

Decorurile : orb. Cristion ■ asigurarea» globală pentru avarii auto (casco) ; Se poartă ; pardesie sport.
i Niculescu ; hpWB elegante, cu multe accesorii — capse, catarame, broderii... i

Muzica : Johnny Râduconu; 1 w «gr* B asigurarea autoturismelor numai pentru pagu- Se poartă : impermeabile
Montajul : Viorica Pe- ;V âJ

bele produse ca urmare a accidentelor de circulație ; din tercot. In nuanțe pastelate bej, gri și albe...
troțici ;

1 w M
■ asigurarea suplimentară pentru pagubele ptodu-

1 k / ' WjC Se poartă : «curte și blu-
Sunetul : ing. Nicolae Ca- 

tanchin ;
se autoturismului cbndus de altă persoană decît asl- fli/v coane șl jachete din relon și diverse țesături tercot. uni sau In combinații de culori,guratul sau rude ale acestuia ; 1 nl 'HrImaginea : Adrian Dtăgu- cu multe accesorii...

șin ; M ■ •• ■ asigurarea de accidente a conducătorilor de auto- Wi w Se poartă tot ce este lejer.
Regia : Sorel Stiopul.

1 '. w turisme și a altor persoane aflate în autoturisme. ■ HTMk jn ii * confortabil, ușor de întrețl-
cu : Ernest Maftei, Matei Alexandru, Coca Andronescu, Mihai Badiu, Nicu Constantin, Șerban Pentru orice informații în legătură cu încheierea Confecțiile au avantajul de
Contocuzino, Ana Ciobanu, Mihai Mâlaimare, George Oprea și copiii : Bogdan Carp, Simona de asigurări, plata primelor, primirea de despăgubiri a putea fi probate, de a încerca pe loc mai multe mo-
Băducu, Bogdan Nițescu, Dana Mladin, Andrei Duban, Laurențiu Sas. etc., vă puteți adresa fiecărei sucursale ADAS, pune- 4Î il M dele șl variante de culori, de
Film realizat în studiourile Centrului de Producție Cinematografică „București” telor operative de lucru sau inspectorilor ADAS. Ml î & a compara și a alege ce vă vine mai bine.
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TELEGRAME

Domnului general MOUSSA TRAORE
Secretar general al Uniunii Democrate a Poporului malian 

Președintele Republicii MaliTn numele partidului Comunist Român, al poporului român și al meu personal, vă transmit cu ocazia realegerii dumneavoastră in funcția de secretar general al Uniunii Democrate a Poporului malian cele nvii calde felicitări.îmi exprim convingerea că relațiile dintre partidele, țările și popoarele noastre vor cunoaște o .continuă dezvoltare și întărire, spre binele lor. al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.
NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general 
el Partidului Comunist Român 

Președintele
Republicii Socialiste România

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste RomâniaV;î mulțumesc pentru mesajul de felicitare adresat cu ocazia aniversării victoriei Revoluției islamice iraniene.îmi exprim speranța eă relațiile cordiale dintre popoarele iranian și român sc vor adinei in continuare.Doresc să urez multe succese poporului țării dumneavoastră.
SEYYED ALI KHAMENEI

Președintele Republicii Islamice Iran

Exigențe și priorități în desfășurarea lucrărilor 
din campania agricolă de primăvară

Tovarășul Constantin Dăscă- Iestru, prim-iTiinisrru al Guvernului Republicii Socialiste România, a primit o telegramă din partea primului ministru al Republicii islamice Iran; Mir Hussein Moussavi, prin care ii
PRIMĂVARA - 85“99

„Primăvara—'85*. Sub acest 
generic a debutat o nouă și 
amplă acțiune cetățenească de 
bună gospodărire și înfrumu
sețare a municipiului Arad, tn 
toate cartierele orașului s-au 
declanșat lucrări de întreținere 
și Curățenie a străzilor pentru 
amenajarea de spații verzi, 
plantarea de pomi fructtferi și

Concentrarea
eforturilor

(Urmare dm pag. I) riler. o atenție aparte fiind acordată creării din timp, încă din toamna trecută, de fronturi de lucru In halele închise. A- ceasta a permis ca, practic, în toată această iarnă ritmul de lucru la modernizarea cuptoarelor de 50 de tone din secția oțe- lărie să se desfășoare normal, primul cuptor funcționlnd deja in bune condiții, iar al doilea aflîndu-se deja in probă.Au continuat de asemenea tn toată această perioadă lucrările la noua hală de turnare lingouri mari, definitivindu-se montajul instalațiilor 1 si 2 de menținere sub vid și, urmare directă a acestor eforturi, iată de citva timp prima instalație de acest, fel din țară a fost pusă în funcțiune. Sint astfel create toate condițiile ea termenele de dare în exploatare a tuturor noilor obiective să fie respectate. Chiar tn aceste zile. In devans, urmează să fie racordată Ia fluxul productiv noua fabrică de oxigen și cel de-al doilea Cuptor de 50 tone.— Dacă toți ceilalți 17 beneficiari pe care ii avem în prezent ar conlucra la fel de bine cu noi ca și cei de la I.M.G.B., multe din problemele cu car» ne confruntăm în prezent pe a- ceste șantiere nu ne-ar mai perturba ritmul de lucru, ne informează Mihai Dexler, inginer 8fef al I.A.C.S.I.M. București. Tot atît de adevărat este și faptul că în bună măsură, tocmai dată fiind această bună conlucrare, receptivitatea deosebită manifestată de beneficiar ne determină și pe noi ca in orice condiții să căutăm și să găsim cele mai potrivite soluții pentru ur
CINEMA

MUȘCHETARII fN VACANTA: 
Scala (orele 9: 11; 13; 15; 17,15; 
19,30); Gloria (orele 9; 11; 13; 15; 
17,15; 19.30); Cultural (orele 9; 11; 
13: 15: 17; 19).

SOSESC PASĂRILE CALA
TOARE: Lumina și Feroviar
(orele 9: 11,30; 14; 16.30: 19).

RĂMĂȘAGUL: Miorița și Cos
mos (orele 9: 11; 13: 15: 17: 19). 

mulțumește pentru felicitările a- dresate cu prilejul Zilei naționale a Iranului, exprimindu-și speranța că relațiile român.o- iranlene se vor dezvolta in continuare. spre binele celor două popoare.

amenajarea de baze sportive 
Potrivit angajamentului asu
mat. în cedrul acțiunii „Primă
vara—’85", în municipiul Arad 
se va realiza un volum de lu
crări edilitar-gospodărești, de 
larg interes cetățenesc in va
loare de peste 343 milioane lei.

gentarea lucrărilor. Astfel, frecvent s-a intimplat ca unele lucrări să fie atacate chiar în aceeași zi cu sosirea documentației respective. Așa s-a intimplat cu amplasarea mașinilor din sala turboagregate și chiar și la primele cuptoare de 50 tone am rezolvat „din mers" necon- cordanțele cw documentațiile proiectanților, ciștigînd astfel un important avans în confruntarea noastră eu timpul. Odată cu încălzirea vremii insă, in paralel cu continuarea montajului în interior, ne-am intensificat apreciabil și activitatea Ia punctele de lucru din exterior, astfel organizați ca în cel mai scurt timp șt ta aceste Tacrări să recuperăm inttrzierile provocate de Vremea aspră din iarnă. Lucrăm deja cu 600 de muncitori, în program de 10 si 12 ore, iar acolo unde este nevoie — Si cînd este nevoie, cum ar fi Ia turnări betoane ori Ia hala de structuri — se lucrează in 3 schimburi cu regim de „foc continuu". Am reușit astfel ca Ia turnări betoane — un punct „fierbinte" al activității noastre, de aici, de la I.M.G.B. — de la 700—800 mc cit realizam în urmă cu o lună să turnăm în prezent 2 000—2 100 mc urmtnd ca în cel mai scurt, timp să atingem un ritm de 3 000—3 500 mc, astfel ea In cel mai scurt timp să recuperăm restanțele fizice din primele săptămîni ale anului, contribuind totodată în cooperare strinsă cu beneficiarul. eu ceilalți colaboratori la devansarea termenelor de punere in funcțiune a unor obiective de mare importanță pentru asigurarea producției de echipament energetic.
ADELA: Viitorul (orele 15; 17; 

. 19).
NEA MARIN MILIARDAR: 

Patria (orele 9; 11; 13; 15; 17,15; 
19.30).

ACȚIUNEA „AUTOBUZUL": 
Lira (orele 15; 17; 19).

ROȘCOVANUL: Ferentari (orele 
15; 17; 19).

REVANȘA: Popular (Orele 15; 
17; 19).

ARTISTA, DOLARTT ȘT ARDE
LENII: Munca (orele 15; 17; 19).

RĂPIREA FECIOARELOR: Pro
gresul (orele 15: 17; 19).

Și în județul Călărași în a- ceste zile principala preocupare a lucrătorilor ogoarelor constă in organizarea muncii în așa fel incit in cel mai scurt timp să se poată înainta substanțial eu semănatul de primăvară. Desigur, condițiile au fost nefavorabile și în această zonă a țării, băltirile din zona de luncă sint o realitate.Lucrează în cimp toate tractoarele (5100 de diferite tipuri), 1 774 grape, 268 combi- natoare, 2 049 semănători, precum și celelalte utilaje. Sint. elaborate planuri amănunțite pentru fiecare cultură. Sfecla de zahăr trebuie insămînțată în trei zile bune de lucru, în șase zile floarea-soarelui, in 10 zile soia, în 11 zile porumbul.Epocile de insămînțare se t*or interfera. Această situație va crea probleme deosebite, dar încă din timp este studiată această perspectivă și se iau măsuri de intensificare și de soluționare de la unitate Ia unitate, in așa fel incit să se utilizeze cît mai bine timpul de lucru, mașinile și utilajele, sămînța, carburanții și, evident, forța de muncă. în acesAȘTEPTĂRI PĂGUBITOAREîn. unitățile agricole buzoiene ritmurile de lucru pe ogoare au crescut de la o zi la alta, acolo unde au existat preocupări constante îrrregistrîndu-se o productivitate maximă la u- 
tilaje. Cu rezultate bune se înregistrează unitățile din C.lî.Â.S.C. Rușețu, Pogoanele., Stilpu, Poșta Cilnău, Ziduri. Totuși, mai există unități în care nu s-a trecut cu toată responsabilitatea la executarea întregii game de lucrări. Unii invocă lipsa unor erbicide.

SPORT
Competiția de masă „Cupa Congresului al Xli-lea al U.T.C." la tenis de masă 

și-a desemnat ciștigătorii

Finalele de la Rm. Vilcea — 
o frumoasă reușită

Sflrșitu! săptămtnii a fost mar
cat de un interesant eveniment 
fn sportul de masă: finalele pe 
țară ale „Cupei U.T.C.ediția a 
XlII-a. la tenis de masă, compe
tiție ce se desfășoară sub culorile 
„Daciadei" și care, anul acesta, 
în mod deosebit, a fost dotată cu 
trofeul-simbol „Cupa Congresului 
al xn-tea al U.T.C." tn semn de 
omagiu pentru apropiatul forum 
al tinerei generații.

întrecerile — dîrze, palpitante, 
ambițioase, adesea cu finaluri ne
prevăzute — au avut loc la cele 
douăsprezece mese de concurs 
instalate în noua și moderna sală 
polivalență din municipiul Rm. 
Vîlcea. La start s-au prezentat 
peste 160 de concurențl. ciștigăto
rii etapei anterioare — faza pe 
județ șt municipiul București — 
repartizați pe două categorii de 
vîrstă: 14—19 ani și peste 19 ani. 
aceasta din urmă consacrată ti
nerilor din mediu! rural. Finalele
— acțiune sportivă înscrisă, deo
potrivă, în programul de mani
festări consacrate Anului Interna
tional al Tineretului — au fost 
organizate tn condiții optime —. 
meritul și laudele sint pentru fac
torii locali — nivelul tehnic și 
spectacular al disputelor pentru 
tntîtetate în sportul cu paleta șl 
mingea de celuloid fflnd supe
rior — potrivit martorilor oculari
— tn raport cu edițiile prece
dente.

După două zile de concurs pe 
podiumul de premiere au urcat 
cel ce s-au dovedit a fl mat bine, 
pregătiți șl. deci, cei mai meri
tuoși, ftnatiștli care odată cu tro
feul pus tn joc „Cupa Congresu
lui al XTI-Iea al U.T.C.", meda
liile și premiile In materiale ni 
echipament sportiv, au cucerit ți 
titlurile de campioni al „Dada- 
dei" 1985 la tenis de masă tn do
meniul activității sportive de 
masă. Tată numele lor: categoria 
14—1S ani, fete: t. Breazu Daniela 
(București). 2. Curulfuc Marieeia 
(Timiș): S. Votau Cornelia (Giur
giu); băieți; 1. Bălan Cristian

UN COLȚ DE ORAȘ: Timpuri 
Noi (orele 13; 15; 17; 19).

FRAȚI DE CRUCE: Grlvița 
(orele 11; 13; 15; 17; 19); Fla
mura (Orele 13; 14; 16: 13).

INIMA RECE: Dacia (orele 9;
11: 13; 15; 17; 18).

VRACIUL: Drumul Sării (orele 
15,30; 18,30).

AMINTIREA UNEI MARI IU
BIRI : Union (orele 9; 11; 13;
13: 17; 19).

NICK CARTER SUPERDETEC- 
nv; Giulești (Orele 9: 11; 13; 15: 
17; 19). 

te zile viteza zilnică de.înaintare la semănat pe județ este de 13 780 hectare. O asemenea viteză este absolut necesară întrucît unitățile agricole că- lărășene au de semănat in a- ceastă primăvară 285 000 hectare. Pentru aceasta se acționează in schimburi prelungite. S-ati luat măsuri ca în nici un
RITM INTENS, 
ORGANIZARE 
EXEMPLARĂ

caz între pregătirea terenului și semănat să nu fie un decalaj mai mare decît o zi-două, pentru ca patul germinativ să fie de calitate și să asigure, în consecință, calitatea semănatului. Aceste detalii Ie aflăm de Ia inginerul Leonid Galațki. director cu probleme vegetale de la direcția agricolă a jude

alții chiar... amplasarea unor culturi din lipsă de suprafețe (7). Și doar perioada de pregătire a semănatului a fost excesiv de îndelungată, neajunsurile care se mai întîlnese neavînd nici o acoperire. tn- tr-un raid întreprins ieri am surprins in citeva unități din C.U.A.S.C. Săhăteni și aspecte care denotă responsabilitatea cu care se acționează Ia semănat și pregătitul terenului, dar .și unele carențe mai aleg în domeniul organizării muncii.
• Suptafețe ale nimănui ? Președintele C.A.P. Ulmeni, Constantin Vilcu, atunci cind vine vorba de stadiul semănatului ezită citeva momente ea pe urmă să ne precizeze : „Suprafețele pe care urmează să efectuăm semănatul sint, față de alte unități, mai mici — 15 ha cu sfeclă de zahăr, 80 ha cu floarea soarelui și 213 ha cu porumb". După ce consultă țtn carnet, rectifică .„..90 ha la floarea soarelui". Care este totuși stadiul ? „Dacă nu ne vine erbicidul. băgăm utilajele la sfecla de zahăr. Terenul e pregătit și nu mai putem aștepta"'. Dacă la semănat nu s-a inceput, cum se stă cu pregătitul terenului ? „Am mai discuit 35 ha din cele 90 ha destinate florii soarelui".în cimp, în punctul ..Sub- deal". se pregătea și se fertiliza terenul pentru floarea soarelui cu două discuri și un combinalor. Deocamdată, specialiștii unității acordă mai multă atenție completării golurilor in plantația de vie ti- nără. Zicem asta pentru că pregătitul terenului nu era su

(Timiș); 2. Preda Răzvan (Cluj); 
3. Popa Gheorghe (Argeș): cate
goria peste 19 ani, fete (tineri din 
mediul rural): 1. Jibotean Silvia 
(Alba); 2. Dulmin Daniela (Arad): 
3. Mateiuț Tatiana (Timiș); 
băieți: 1. Ciubotaru Gheorghe 
(Iași) : 2. tîrsan Viorel (Suceava): 
3. Dr&gol loan (Brașov). Repre
zentanții județului Timiș, cu per
formanțele cele mai bune, sltuati 
cel mat bine in Ierarhiile pe ca
tegorii, au rtștlgat „Ctlpa Con
gresului al XH-lea at U.T.C.", lo
cui I In clasamentul general pe 
județe șl Diploma C.C. al U.T.C.

O singura observație — care 
umbrește Intructtva succesul com
petiției — și care, dacă liu s-ar 
repeta <Je ani de zile am fi tre
cut-o și noi cu vederea: din nou 
a fost un adevărat carusel al... 
contestațiilor. Au fost contestați

De astăzi, Turneul
„CENTURA

Una din cele mai prestigioase 
competiții internaționale pugllistl- 
ce debutează astăzi, la patinoarul 
artificial ..33 August" din Capita
lă. Organizat, de regulă, la în
ceputul primăverii, turneul Inter
național de box „Centura de aur" 
se constituie lntr-un veritabil cri
teriu pentru verificarea șl selec
ția sportivilor care vor lua parte 
tn competițtlle internaționale ofi
ciale ale anului. Nu mal departe 
decît la sflrțltut lunii mal vor 
avea 16c. la Budapesta, C.E. de 
box. Pentru „selecțlonablli" ac
tuala ediție — a 14-a — a „Cen
turii de aur" va fi ultimul și cel 
mal sever examen. Turneul de 
la București se anunță destul de 
puternic, și-au confirmat partici
parea puglllști din 13 țari: Alge
ria. Bulgaria. Cehoslovacia, Cuba, 
R.P.D. Coreeană, Egipt. R.D. Ger
mană. Iugoslavia, R.P. Mongolă, 
Nigeria, Siria. U.R.S.S. ți Româ-

SUS IN CIREȘ: Pacea (orele 1»; 
17; 19).

FATA CARE VINDE FLORI: 
Tomls (Orele 9; 11,30; 14; 16,30: 19).

CIDUL: Luceafărul (orele 8.45; 
11.45: 15; 13,15).

PtEDONE ÎN EGIPT: Bucu
rești, Favorit șl Melodia (orele *; 
11; 13; 15; 17,15; 19,30).

ROCKY II: Victoria (orele 9; 
11^0; 14; 16,30; 19).

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE: Doina (orele 9,30: 11,15; 
13,15; 17); PROFESORUL DISTRAT 
(orele 15: 19). 

țului Călărași. Pyitru ca timpul de lucru sa fie intr-adevăr folosit la maximum, s-au luat măsuri ca in această perioadă (mai ales că timpul s-a încălzit substanțial și există condiții), mecanizatorii să rămînă in cimp, în vagoane speciale sau in case special amenajate.

Există o preocupare a întregului județ pentru soarta acestui an agricol care se hotărăște substanțial in aceste zile febrile și. de aceea, oamenii muncii din întreprinderile industriale din Călărași și Oltenița vin după orele de program direct în cimp pentru a da o mină de ajutor lucrători

pravegheat de nici unul dintre ei. Vremea a fost favorabilă semănatului în ultimele zile. Și iată de ce ni se pare ciudată așteptarea... erbicidelor. O altă problemă care se cere grabnic soluționată o constituie suprafața de 50 ha pe care C.A.P.-ul din Ulmeni trebuie să o prefă de la complexul de creștere și îngrășarea taurinelor. Pjnă în momentul de față i s-aii oferit cele 50 ha intr-o zonă de islaz, in tarlaua ..Codreanca", eu un mic randament productiv. După spusele președintelui, pe această suprafață urmează să fie semănat porumbul. Iar dacă si Ia această oră se așteaptă intervenția OCOD-uIui, a altor factori de la nivelul județului, o vfnă aparține și conducerii unității. Cele 50 do ha urmează a fi semănate cu porumb in cultură intensivă. Ni se precizează că suprafața a fost fertilizată, dar nu s-a început încă pregătitul terenului.• Pregătiri pentru spectacol I în jurul orei 15 ajungem la sediul C.A.P.-ului Șaringa. în birou e o singură persoană. întrebăm de cineva din conducere și sîntem informați că in lipsa inginerului șef (internat in spital). lucrările de sezon sint coordonate de președintele unității și de alți doi specialiști. Unde se lucrează astăzi ? „De la secția S.M.A.. in dreapta 1 Dealtfel se și văd tractoarele". Găsim pe cineva din conducere pe tarla 7 „Acum vreo oră era tovarășul președinte. Eu aștept pe tovarășa inginer Tomoiti ca să mergem la repetiție la cor". Ce se tn-

unli dintre Analiști care n-ar fl 
avut drept de participare. Se știe, 
la competițiile de masă — regu
lamentul e clar! — au drept de 
participare sportivi nelegitimați 
și neclasificați. Or, cu îngăduința 
C.J.E.F.S., care eliberează ade
verințe. se mai strecoară sportivi 
care, clndva, intr-un fel sau altul 
au făcut, cu sau fără succes, sport 
de performanță. Delegații federa
ției de specialitate ar fi trebuit 
să aibă asupra tor tabelele res
pective. astfel ca la ședința de 
validare „intrușii" să nu primeas
că drept de pftrticlpare. Cît va 
trebui sA repetăm această obser
vație. acest semnal? O competiție 
de masă este deschisă amatorilor, 
nu celor retrași fără glorie din 
sportul de performanță!

V. CABUI.EA

internațional de box
DE AUR“

nta. Vor fi prezenți 86 de boxeri 
dtn țările Invitate, precum și 47 
puglllști români, printre care se 
numără campionii naționali d. 
Șchiopu. C. Tițolu, R. Nistor, N. 
Talpoș, l. stan, D. Iile, R. Obreja. 
N. Motrogan, V. Florian, D. Ră- 
caru șl Glt. Preda. Alături de 
aceștia vor fl aruncați în „focul" 
luptelor din ring o serie de spor
tivi tineri, unii chiar juniori, 
Insă, mart speranțe ale boxului 
nostru: Fl. Manea, I. Levrente. I. 
Turcitu, I. Pall. M. Roman, șt. 
Drișcu, Al. Beșliu...

Gala Inaugurală — astăzi — este 
programată la ora 15,30: la ora 
18.00 va avea loc deschiderea fes
tivă. urmată de a doua reuniune; 
miercuri și joi se vor disputa «te 
două gale preliminare: ziua de 
vineri este rezervată celor două 
reuniuni semifinale, iar duminică 
dimineața, de la ora 10,00 este 
programată gala finalelor. (C. V.).

PROVOCAREA DRAGONULUI: 
Excelsior șl Volga (orele 9; n; 13; 
ÎS; 17; 19); Aurora (orele 9; 11; 
13: 13; 17,15; 19,30).

UN ȘERIF EXTRATERESTRU: 
Buzești (orele 10: 12; 14: 16; 18).

UNDEVA. CfNDVA: Cotfoceni 
(orele 17,45: 19,45); Program de 
vacanță (orele 9; 10,30; 12; 13,30; 
15; 16,30).

KRAMER CONTRA KRAMER: 
Fioreasca (Orele 0; li: 13: 15; 17; 
19).

IUBIREA ARE MULTE FETE: 
Flacăra (orele 11,30: 14.30: 17.30). 

lor ogoarelor, curâțind cimpul de resturile vegetale, care n-au putut ti evacuate la timp datorită stratului mare de zăpadă din această iarnă prelungită. Acolo unde se muncește bine rezultatele se văd. Șeful fermei nr. 8 din Roseți, Gheorghe Radu, ne spune că semănatul sfeclei de zahăr s-a încheiat deja. In C.U.A.S.C.-ul Mănăstirea, inginerul Ion Bălan, directorul f.A.S Mănăstirea, ne . asigură că se controlează fiecare solă în fiecare zi și chiar de citeva ori pe zi pentru a se depista care suprafețe sint mai zvintate pentru a fi pregătite și semănate. Lucrările de pină acum sint de. calitate și reflectă întocmai programul întocmit. Rezultate bune și viteze zilnice sporite se înregistrează și in consiliile agroindustriale Roseți, Jegă- lia, Dragoș Vodă, Ulmeni.Deși există condiții asemănătoare nu același lucru se poate spune despre viteza la semănat cu care se acționează în consiliile agroindustriale • Eundulea. Fundeni. Budești și Chirndgi.
MARIANA MANILA

sămințează 7 „Cred că porumb" 1 ? !...La sediul secției S.M.A. care deservește C.A.P.-ul din Șaringa. in jurul orei 15,30 constatăm o activitate febrilă, în șosea, în dreptul porților, un tractor echipat cu disc mergea din plin... in gol. Mecanicul de întreținere este plecat să ajute un alt mecanizator a- flat în pană, iar cel cu discul îl așteaptă pentru că a uitat la el un suport. Pină una-alta, cele trei persoane aflate in curtea secției se „agită". După tm sfert de oră apare mecanicul Ion Stoica, de. la care a- flăm că: ..4 tractoare discute in punctul Bărbuleanca. pe suprafețele destinate sfeclei de zahăr : 2 tractoare sint echipate cu combinatoare. unui fertilizează pentru sfeclă, iar un altul transportă apă pentru prepararea erbicidului". Ce suprafețe aveți de semănat 1 „55 cu sfeclă de zahăr, sfeclă furajeră șt in, 30 cu floarea soarelui și 215 cu porumb". Cite ha s-au pregătit 7 „în jur de 85“. Cite au fost semănate 7 „Deocamdată, nici unul. De jniinef!) vom intra in plin",Semănătorile se află Intr- adevăr la capătul tarlalelor, dar nu pricepem de ce se mai așteaptă încă-Aspectele semnalate de noi denotă că nu în toate unitățile munca este organizată corespunzător și. de asemenea, r.u au fost soluționate toate problemele. Unele dintre ele â- fecteazâ direct semănatul, deci recoltele din acest an.
DUMITRU ION DINCA

MERIDIAN
• ÎN CONCURSUL special 

pe aparate din cadrul compe
tiției internaționale feminine de 
gimnastică de la Zalaegerszeg 
(Ungaria), sportiva româncă La- 
vinia Agache s-a clasat pe tocul 
intii la paralele, en 18,25 puncte, 
iar coechipiera sa, Eugenia 
Golea, a ciștigat la sol, cu 19,25 
puncte.

• CONCURSUL feminin in
dividual compus din cadrul 
Campionatelor internaționale de 
gimnastică ale Ungariei, desfă
șurat la Zalaegerszeg s-a în
cheiat cu victoria sportivei ro
mânce Lavinia Agache, cu 38.25 
puncte. I.a egalitate, pe primul 
loc s-a situat și gimnasta sovie
tică Svetlana Boghinskaia. pe 
locurile următoare clasindu-se 
Eugenia Golea (România) — 
38,95 puncte. Bartalfa (Ungaria)
— 38 puncte, Juhasz (Ungaria)
— 37,55 puncte și Gureeva (Bul
garia) — 37.35 puncte.

• ÎN PROBA feminină de 
floretă din eadrul campionatelor 
mondiale de scrimă pentru ti
neret. competiție ce se desfă
șoară in orașul olandez Arnhem, 
sportiva româncă Reka Lazar a 
reușit să cucerească medalia 
de argint, după ce a dispus in 
sferturile de finală cu 8—5 de 
Katia Bauman (R.D. Germană) 
și a invins-o in semifinale cu 
8—1 pe Margarita Zalaffi (Ita
lia). în finală, Reka Lazar a în- 
tilnit-o pe Anja Fichtel (R.F. 
Germania), victoria revenind cu 
8—5 seri mere! vest-germane.

• TURNEUL Internațional de 
rugby pentru juniori organizat 
sub egida federației internațio
nale de specialitate s-a în
cheiat la Bruxelles cu victoria 
selecționatei Franței, care a în
trecut in finală cu 8—4 forma
ția Italiei.

Echipa României s-a clasat 
pe locul trei, ciștigînd cu sco
rul de 12—3 meciul susținut cu 
reprezentativa U.R.S.S.

TV
20,00 Telejurnal. 20.20 Actualita

tea in economie. Campania agri
colă de primăvară. 20,35 Ani bo- 
gați tn multe blrulnți — ctntece 
patriotice și revoluționare. Inter
pretează corul Radioteleviziunil. 
20.45 Teatru TV (color): ,,O viață 
pentru un suds", de Dan Văi- 
teanu. Premieră pe țară. .21.50 Te
lejurnal. 22,00 închiderea progra
mului.

!L

• Tinerii din cadrul Secției a Il-a mecanică a întreprin
derii de utilaj chimic Grivîța Roșie vor acționa pentru reali
zarea peste plan a unei cisterne a cărei valoare este de 
140 000 lei • Tinerii de la întreprinderea de echipamente 
periferice vor contribui la realizarea a 5 bucăți DAF 2 015 și 
DAF 2 020, precum și a subansamblelor și reperelor pentru 
producția curentă a căror valoare depășește 300 000 lei 0 La 
I.M.G.B. tinerii organizației mecanică 1 vor realiza in devans 
cu 3 zile manipulatorul de forjare orizontal in valoare de 
250 000 lei • La întreprinderea „Autobuzul" tinerii organiza
ției U.T.C. de la secția C.S.S. vor realiza in devans cu 10 zile 
5 remorci pentru agricultură cu o valoare aproximativă de 
350 000 lei. Tot aici tinerii organizației U.T.C. mecano-ener- 
getic vor realiza repararea a 3 utilaje ce vor fi puse in func
țiune eu 5 zile mai devreme. Valoarea aproximativă este de 
350 000 lei • Tinerii organizației IV și V sirungărie de la 
F.E.A. vor efectua 500 de, ore muncă patriotică in sprijinul 
producției, concretizate in executarea a 500 bucăți axe pentru 
plăci de ghidare, 600 discuri cuplaje pentru întrerupătoare, 
5 bucăți plăci de compresiune a căror valoare este de 
100 000 lei • în cadrul Complexului de căi ferate triaj, săp- 
tămina 8—14 aprilie este declarată săptămînâ record de pro
ducție și calitate in cadrul căreia tinerii vor acționa pentru 
recondiționarea a 10 turometre, 2 vitezometre și 10 relee de 
comandă, lucrare a cărei valoare este estimată la peste 75 000 
lei.

Caligrafii de buzunar
FETELE DE LA BUHUȘI

Oricind pașii te vor purta 
prin acest liniștit colț de 
tară, tu, călător avid de fru
musețe, va fi imposibil să 
tămii neîmpăcat. Căci Bu- 
huși este unul din locurile 
din provincie (alături de Cis- 
nădie, Sighișăara etc.) unde 
numărul fetelor îl întrece cu 
mult pe cel al băieților. Cit 
sint de frumoase, nimeni nu 
se poate indoi, dar că pe 
deasupra sint harnice șt pri
cepute, oricine o poate con
stata. O parte din ștofele 
buclate, uni, ori imprimate 
cu gust, le-am purtat cu plă
cere. Altele, materiale fine 
din cașa. colorate in tonuri 
odihnitoare și elegante, ni le 
mai dorim încă in garderoba 
noastră. Aproape toate insă 
au ieșit din mințile filatoa
relor șt țesătoarelor de la 
întreprinderea de postav 
Buhuși. Iar. pentru că orașul 
respiră prin această cente

Foto-album

Primăvara este, in primul rind. a. copiilor
Fotografia : VALERIU TANASOF

MODA PENTRU TINERET
A Intrat tn tradiție ca In fle- 

;are sezon „Magazinul tinere
lului" de pe Calea Dorobanți 
ăin Capitală să prezinte pen
tru publicul tinăr o bogată co
lecție de modele In cadrul unor 
„parade ale model pentru ti
neret*. Recenta paradă, orga
nizată pentru sezonul de prl- 
măvară-vară ’85 a cuprins o 
gamă bogată de articole vesti
mentare realizate din țesături 
ușoare, pentru tinere și tineri, 
ce pot fi procurate fn aceste 
zile din unitatea amintită. Este 
vorba de o bogată și variată 
colecție pentru fete de parde- 
sie. impermeabile. jachete, 
compleuri, rochii bluze și fuste
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ORIZONTAL : 1) 
Scoasă din fire. 2) 
Damasc (pl.) — Ii ! 
3) Fire... înconjură
toare 1 — Făcut
elastic. 4) Croiți in 
in cele din urmă 1 
Plin de cute. 5) Se 
pune ! — Poartă 
veste. 6) îmbrăcă

minte albă de... se
zon — A face după 
tipar. 7) îmbrăcă
minte de teren. 8) 
Perne ! — Dulap... 
fără haine ! — Mă
sură la o eșarfă !
9) Olanda — Expo
ziție de uniforme.
10) A scoate din

Rubrică realizată de GABRIEL G. FLOREA

nară întreprindere (datează 
din vremea lui Mihail Ko- 
gălniceanu) care concentrea
ză cea mai mare parte a for
ței de muncă feminine, edi
lii s-au gmdit să le ofere 
muncitoarelor și specialiste
lor ce s-au hotărit să. rămină 
pe acest plai moldav locuin
țe in vile cochet, modern și 
original construite. Fiecărei 
fete i s-au dăruit cite trei 
trandafiri ce vor inflori dtn 
primăvară pinâ-n toamnă, pe 
alei și in parcul orașului. $i, 
chiar dacă băieții sint in mi
noritate. fetele au muncit, cu 
rivnă la plantatul arbuștilor, 
la curățatul și îngrijirea stră
zilor, la tunderea trandafiri
lor. A'u ca să li se ducă ves
tea, dar cartea lor de vizită 
se cuvine ia arate asemenea 
unei oglinzi : pe oricare față 
ar privi, frumosul tot trebuie 
să li se ivească ! (ELENA 
CATUNEANU).

din tercoturi șl țesături suple, 
cu o linie modernă și cu o cro
matică adecvată sezonului cald. 
Pentru băieți, jachete. Imper
meabile, pardșsie, costume, sa- 
couri, pantaloni din țesături 
ușoare, cu linie sport, precum 
șl o serie de articole tricotate 
dtn lire suple, realizate după 
tendtnțele modei actuale. în ce 
Privește Încălțămintea, maga
zinul oferă o gamă variată de 
pantofi și sandale din înlocui
tori de piele sau cu fețe tex
tile. Ele sînt creații de ultimă 
oră ale întreprinderilor specia
lizate aparținînd Ministerului 
Industriei Ușoare.

fire — Fire condu
cătoare.

VERTICAL : 1)
America (pi.). 2)
Haine pentru băr
bați ! — Toate pin- 
zele sus ! (sing.). 3) 
Localitate in satin !
— Titlu oriental —
Reiată ! 4) Spălă
cit — Cultivă o 
plantă textilă. 5) 
Fire de acoperire !
— Lipit la mijloc !
6) Stofă din măta
se scumpă (înv.).
7) Cusături la tiv !
— Furnizor de 
piele și blană. 8) 
Scoase din fire 
(fig.) — Ustensilă 
textilă. 9) Execu
tat la linia de tra
gere — Te face fin 
(fem.). — 10) Fire 
de izolat — O 
viață intr-un strai !

GEORGE MARINA



moratoriu amplasarea

de acțiune in Europa
INTERVIU ACORDAT DE MIHAIL GORBACIOV, SECRE
TAR GENERAL AL C.C. AL P.C.U.S., ZIARULUI 

„PRAVDA**MOSCOVA 8 (Agerpres) - .într-un interviu acordat ziarului „Pravda", Mihail Gorbaciov. secretar general al C.C. al P.C.U.S., a abordat aspecte legate de problemele dezarmării și păcii, precum șl relațiile sovieto-americane. Pornind de la realitatea existenței celor două sisteme sociale mondiale, M. Gorba-cjov a subliniat că trebuie 1 avute în vedere importanța coexistenței pașnice, in cadrul căreia fiecare dintre sisteme va dovedi prin forța exemplului, și nu prin forța armelor care din ele este mai bun, necesitatea încetării cursei înarmărilor, a colaborării internaționale în stabilirea unui dialog pentru căutarea de soluții realiste, care să reducă încordarea în lume și șă conțri- buie la bararea căilor cursei înarmărilor. La acest proces — a evidențiat el — trebuie să participe toate statele. atît mari, dt și mici, un rol deosebit revenind statelor posesoare de arme nucleare, în primul rînd Uniunii S<wietice și S.U.A.Referindu-se la relațiile sovieto-americane. secretarul general al C.C. ■ al P.C.U.S. a arătat că raporturile dintre cele două t&ri' sint un factor extrem de important al politicii internaționale. ..dar noi nu privim deloc lumea doar prin prisma acestor relații. Noi înțelegem importanță altor țări în relațiile internaționale, ținem seama da această în aprecierea situației din lume".De negocierile sovieto-ameri- care de la Geneva consacrata armamentelor nucleare si cosmice — a'spus conducătorul sovietic — pot depinde evoluția viitoare; a relațiilor sovieto- americane si. în general, evoluția situației din lume. Mihail Gorbaciov a subliniat că alternativa este: „ori cursa înarmărilor în toate direcțiile, creșterea primejdiei militare, ori întărirea securității generale. o pace mai trainică pentru toți'*. „Și — a sptis el — așa cum nici apariția armei nucleare nu a înlăturat tipurile clasice de arme, ci a generat doar o cursă a armelor mfcleare și clasice, nici crearea armei cosmice nu _ va avea drept rezultat decît că va deveni t&t mai intensă cursa înarmărilor si ea va cuprinde noi sfere".După -ce a evidențiat câ, în relațiile sovieto-americane con-
Acțiuni și luări de poziție

1 ț.

P.C.U.S.,fruntarea nu este inevitabilă, ci ea reprezintă mai curînd o anomalie — secretarul general al C.C. al P.C.U.S. a spus: „Apreciem că îmbunătățirea relațiilor sovieto-americane este nu numai extrem de necesară, dar si posibilă", în context el a relevat că există de ambele părți o atitudine pozitivă fată de o întîl- nire la nivel înalt sovieto-ame- ricană. data și locul desfășurării acestei întîlniri urmind să facă obiectul unor înțelegeri ulterioare.„Propunem guvernului S.U.A. ca lucrurile să fie astfel orientate, îneît popoarelor noastre, altor țări să le fie clar că politica U.R.S.S. și politica S.U.A. nu urmăresc învrăjbirea si confruntarea, ci căutarea de înțelegeri reciproce, dezvoltarea pașnică**. De aceea, a spus el. „propunem ca U.R.S.S. și S.U.A. să instituie pe întreaga durată a tratativelor un moratoriu asupra producerii — inclusiv activitatea de cercetare științifică — testării și amplasării de arme cosmice de mamenteleTotodată, amplasarea ne cu rază Europa și, tor, dezvoltarea contramăsurilor noastre".în încheiere. Mihail Gorbaciov a declarat: „Sintem pentru un dialog onest. Sintem din nou gata să demonstrăm bunăvoința noastră, și din acest moment doresc să subliniez că Uniunea Sovietică instituie un moratoriu asupra amplasării rachetelor sale cu rază medie de acțiune, suspendă înfăptuirea altor contramăsuri in Europa. Termenul moratoriului esțe pină în luna noiembrie 1985. Hotă- rîrea pe care o vom lua după aceasta va depinde de faptul dacă S.U.A. vor urma exemplul nostru: dacă ele vor opri nu amplasarea rachetelor cu rază medie de Europa.în concluzie, voi mătoarele: există pentru îmbunătățirea relațiilor sovieto-americane, pentru însănătoșirea situației internaționale generale. Aceste posibilități nu trebuie pierdute. Ele trebuie transpuse în planul politicii concrete, în hotăriri practice".

PAKISTAN: Dezvoltarea 
rețelei de școli 
in zonele ruraleISLAMABAD 3 (Agerpres) — între obiectivele prioritare ale autorităților din Pakistan figurează realizarea unor proiecte de dezvoltare în zonele rurale ale țării, unde trăiește mai mult de 70 la sută din totalul populației. După arată publicația „The kistan Times", în i perioadă au fost cate 5 300 sate și construite drumuri de țară pe o lungime de 5 000 km. Totodată, s-au creat facilități de aprovizionare cu apă potabilă pentru aproape 3,5 milioane de oameni. De asemenea, au început să funcționeze 8 500 de școli noi, iar în cadrul eforturilor de ameliorare a asistenței sanitare au fost vaccinați 3 milioane de copii.

CONGRESUL PARTIDULUI
COMUNIST DIN CANADA

Salutul P.C.R. adresat
Congresului

cum Pa- ultima electrifi-

șoc, să înghețe ar- strategice ofensive, trebuie încetată rachetelor america- medie de acțiune în în mod corespunză-

Evenimentele 
din SudanKHARTUM 8 (Agerpres). — Agențiile internaționale de presă relatează, citind surse diplomatice din Khartum, că în Sudan situația continuă să se normalizeze. în capitala țării s-au redeschis magazinele și a fost reluat traficul rutier. Luni au fost restabilite legăturile telefonice și telex cu exteriorul, dar aeroportul internațional continuă să fie inchis.Potrivit comunicatelor Comandamentului general al forțelor armate sudaneze, condus de generalul Abdel Rahman Swar Eddahab, care a preluat sîmbătă puterea în Sudan, toate personalitățile politice ale fostului regim au fost arestate — informează agenția M.E.N.într-un comunicat anterior, generalul Abdel Rahman Swar Eddahab, comandantul-șef al forțelor armate sudaneze, a a- nunțat că după realizarea o- biectivelor stabilite pentru perioada interimară, forțele armate vor transfera puterea poporului, procedind la organizarea de alegeri generale.

acțiune sau lor înur-spuneposibilități
• ALIANȚA DEMOCRATICĂ DIN CHILE, care reunește partide de opoziție de diverse o- rientări politice s-a raliat apelului Comandamentului Național al Muncitorilor privind organizarea, la 11 aprilie, a unei „Zile de protest pentru apărarea dreptului la viață".

OTTAWA Toronto au Congresului dului Comunist din Reprezentanții • partidelor muniste și muncitorești transmis mesaje de salut.în numele Partidului Comunist Român, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a fost transmis par- ticipanților la lucrările Congresului Partidului Comunist din Canada, tuturor comuniștilor și clasei muncitoare canadiene un cald salut tovărășesc, împreună cu cele mai bune urări de succes în desfășurarea lucrărilor, de către tovarășul Miu Dobrescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Colegiului central de partid.Au fost subliniate interesul profund și sentimentele de solidaritate cu care comuniștii români urmăresc activitatea desfășurată de Partidul Comunist din Canada pentru apărarea drepturilor fundamentale ale maselor, pentru promovarea unui proces de transformări sociale in consens cu aspirațiile democratice, progresiste și de civilizație ale poporului canadian. Folosim acest prilej — se arată în mesaj — pentru a ne exprima satisfacția față de raporturile de prietenie și colaborare rodnică existente între Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Canada, relații ce se bazfează pe deplină egalitate, pe respectarea dreptului fiecărui de a-și elabora politica și externă, strategia și revoluționară conform țiilor istorice naționale ciale din propria țară, convinși că dezvoltarea tinuare a relațiilor dintre partidele servi întăririi prieteniei și iaborării dintre partidele muniste român și canadian, extinderii bunelor relații dintre România și Canada, cauzei păcii, securității și » conlucrării între națiuni.Arătîndu-se că anul trecut poporul român a sărbătorit 40 de ani de la victoria revoluției de eliberare socială nală, antifascistă și rial istă, XIII-lea nostru și tie, s-au

8 (Agerpres) — La continuat lucrările al 26-lea al Parti- Canada. co- au

partid internă tactica condi- și so- Sîntem în con- prietenești noastre va co- co-

și națlo- antiimpe- cel de-al partidului la 17 mar-a avut loc Congres al că în 1985, desfășurat alegerile de

in favoarea dezarmării și păciiBONN 8 (Agerpres) — Aproximativ 500 000 de persoane au participat' — după cum au precizat' organizatorii — la marile demonstrații pentru pace, împotriva armelor nucleare care au avut- loc in ultimele patru zile în diferite orașe vest-ger- rnane în cadrul acțiunilor de primăvară in favoarea dezarmării.Formele de protest adoptate de participanții la manifestații au fost foarte diverse,: lanțuri umane în jurul bazelor militare americane, unde se află rachete cu rază medie de acțiune, marșuri și: mitinguri de protest, ștafete ale. cicliștilor. păstrarea unor, momente de reculegere in fata cazărmilor, scandarea de loaincâ-antirăzboinice, împotriva armelor ■ nucleare și a cursei 
înarmărilor.în.cuvântările rostite ,de par- ticjpanțiî la marile adunări pentru pace s-a lansat apelul pentru (acțiuni hotărîte Împotriva construirii și amplasării de noi arme nucleare. împotriva cursei' înarmărilor în spațiul cosmic.Cele mai ample demonstrații au avut loc Ia Heilbronn, lingă baza .’de rachete „Pershing 2", de Ia Waldheide. precum și în orașele Dortmund, Hamburg, rain, Hanovra, Miinchen, Niîrnberg șî Frankfurt pe Main.

HELSINKI « (Agerpres). — Crearea.uneizpne denucleariza- te în nordurEuropei ar avea o importanță deosebită pentru pacea generală —- a declarat Erkki Liikanen, secretar general al Partidului Spcial Democrat din Finlanda, președintele Comisiei pentru . afaceri externe a parlamentului) ’finlandez.

CANBERRA 8 (Agerpres) — Ca și în numeroase alte țări ale lumii, în Australia se desfășoară primăvara aceasta manifestații împotriva cursei înarmărilor, in special a celor nucleare, pentru pace și înlăturarea pericolului unui război nuclear.în fața bazei militare americane de comunicații la : distanțe
război_________  mari distanțe de la Melbourne a avut loc o demonstrație a partizanilor păcii.TOKIO 8 (Agerpres). — La Tokio au luat sfirșit lucrările unui seminar internațional consacrat problemelor dezarmării nucleare, organizat la inițiativa universității din capitala nipona. Seminarul, la care au luat parte experți în probleme ale dezarmării din diferite țări ale lumii, a avut loc cu prilejul lansării cărții „Numărătoarea inversă" (Countdown) care avertizează asupra pericolelor îp creștere generate de continuarea cursei — cantitative și calitative — a înarmărilor nucleare și asupra noilor riscuri ce decurg din actualul proces de militarizare a spațiului cosmic.TOKIO 8 (Agerpres). — Comitetul nipon de apărare a păcii a anunțat organizarea unei „luni de luptă pentru lichidarea armelor nucleare".LONDRA 8 jur de 20 000 adunat, luni, militare aeriene a S.U.A. de la Moles worth (estul Angliei),pentru a protesta împotriva programului de amplasare a celei. de-a doua tranșe de rachete nucleare de croazieră în Marea Britanic.

(Agerpres) — în de oameni s-au în zona bazei
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In imagine, o brigadă alcătuită din tineri voluntari care participa 
Io recoltarea bumbacului de pe întinsele suprafețe ale cooperativei 
agricole din opropierea orășelului la Paz Centro din Nicaragua

_CM anul tinerei generații----------
Q VIZIUNE INTERNAȚIONALA)

4n continuarea anchetei „Anul tinerei ge
nerații - o viziune internațională**, realizată 
sub egida Comitetului Național Român pen
tru Anul Internațional al Tineretului, publi

căm astăzi răspunsurile primite din partea 
Direcției tineretului din cadrul Ministerului 
tineretului și sportului din Tunisia.

• ÎN CAPITALA GUA- DELUPEI au luat sfirșit lucrările primei conferințe a delegațiilor unor organizații care luptă pentru independența teritoriilor franceze de peste mări. Pe agenda de lucru a dezbaterilor a figurat un program de acțiuni comune în vederea proclamării neîntirziate a independenței acestor teritorii franceze din Oceanul Indian, Pacific și Marea Caraibilor.Delegații la conferință au hotărît să prezinte O.N.U. problema decolonizării teritoriilor franceze de peste mări. Totodată, s-a decis crearea, la Paris, a unui secretariat permanent de informații și relații în acest domeniu.Reprezentanții teritoriilor respective s-au pronunțat, de asemenea, pentru promovarea unei politici de nealiniere și de cooperare cu toate țările.
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Cel mai luminos

corp cosmic
grup de astronomi vest-germani a des-Un grup de astronomi vest-germani a des

coperit un quasar cu o luminozitate atit de 
mare incit dacă s-ar afla la 650 ani-lumină de 
Pămint, el ar apărea tot atit de luminos ca și 
Soarele. Noul quasar este situat, potrivit esti
mărilor, la o distantă de 10 miliarde ani-lumi- 
ni de Terra și ar fi cel mai luminos corp cos
mic cunoscut pină acum.

Suprafața uscatului 
în creștere

Suprafața uscatului crește pe planeta noas
tră,. apreciază oceanologii sovietici. Potrivit 
aprecierii lor, aceasta este o consecință a scu
fundării tot mai accentuate a teritoriilor sub
marine, ceea ce provoacă o scădere a nive
lului apelor oceanelor. Specialiștii consideră

că In următoarele ctteva miliarde de ani su
prafața uscatului va crește cu 15—20 la sută.

„Asfalt rapid"
Firma finlandeză „Lemminkainen" a In- 

zeput să producă așa-numitul „asfalt rapid", 
realizat după o invenție a unui grup de spe
cialiști britanici. Este vorba de o masă care 
se întărește în maximum trei minute și cu 
ajutorul căreia pot fi acoperite crăpăturile din 
asfalt și din armăturile din beton. Noul ma
terial rezistă la solicitările celor mai grele 
utilaje de transport.

O frescă
pentru Hiroshima

. Artiști din cinci continente, conduși de pic
torul venezuelean Carlos Cruz Diez, vor rea
liza o amplă frescă in orașul Hiroshima — 
eveniment cultural menit să marcheze come
morarea a patru decenii de la holocaustul nu
clear din acest oraș nipon. Ideea pictării aces
tei fresce a fost prezentată de „Clubul prie
tenilor UNESCO" din Venezuela. Propunerea 
realizării unei picturi murale în memoria vic
timelor primului bombardament atomic, de la 6 august 1945, a fost aprobată de UNESCO și 
de Fundafia pentru pace și cultură din Hiro
shima.
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deputați In Marea Adunare Națională, s-a relevat că aceste evenimente au prilejuit, efectuarea unor analize ale rezultatelor remarcabile obținute in toate domeniile.Evoluția evenimentelor demonstrează că ne aflăm într-o etapă hotăritoare pentru viitorul umanității, că in fața omenirii se pune problema fie de a se continua cursa înarmărilor, care ar duce inevitabil la catastrofa nucleară, fie de a se opri acest curs’ periculos, de a se relua politica de destindere, de asigurare a păcii.P.C.R. consideră că trebuie făcut totul pentru unirea eforturilor forțelor progresiste, realiste, ale tuturor popoarelor, pentru promovarea fermă a politicii de pace, de dezarmare și, in primul rînd, pentru dezarmarea nucleară, pentru a- părarea dreptului vital al popoarelor, al oamenilor la exis- ■ tentă, la viață.Având în vedere perpetuarea fenomenelor de criză economică și îndeosebi situația gravă a economiei țărilor în curs de dezvoltare, s-a apreciat că se impun o abordare realistă e problematicii dezvoltării și a lichidării decalajelor, reglementarea echitabilă a datoriei externe și promovarea de acțiuni hotărîte vizînd instaurarea unei noi ordini economice internaționale.în concepția partidului nostru. la soluționarea tuturor problemelor care confruntă o- menirea trebuie să se pornească de la respectarea neabătută a principiilor de-relații dintre state.Tn acest cadru, o importanță deosebită au înțelegerea și colaborarea, pe bază de egalitate si respect reciproc, între partidele comuniste și partidele socialiste, social-democrate, alte forțe muncitorești, democratice pe platforma largă a luptei pentru libertate și- independență națională, pentru destindere și colaborare, pentru pac® și progres în Europa și lume.în încheiere, s-a adresat legaților succes deplin in făptuirea hotărîrilor ce mează a fi Adoptate de
înde- în- ur- con-gres, în activitatea de viitor a Partidului Comunist din Canada pusă în slujba intereselor oamenilor muncii, a cauzei păcii și securității, progresului și socialismului.

PE SCURT• ACȚIUNILE REPRESIVE ALE POLIȚIEI SUD-AFRICA- NE împotriva manifestanților de culoare care cer abolirea regimului de apartheid s-au soldat cu noi victime. La New Brighton, in apropierea de Port Elizabeth, și in alte ghetouri ale provinciei Cape, unde au avut loc demonstrații, intervenția brutală a organelor „de ordine" a generat incidente violente. O persoană de culoare a fost ucisă, iar alta rănită.• ÎNTR-O DECLARAȚIE FĂCUTĂ LA BRASILIA, ministrul de externe brazilian, Olavo Setubal. a relevat că guvernul preconizează concentrarea tuturor eforturilor pentru depășirea dificultăților economice naționale și pentru intensificarea cooperării regionale

„Marcarea Anului Internațional 
al Tineretului este o ocazie de a se evalua 
situația actuală a tineretului în lume"

Direcția tineretului din cadrul Ministerului 
tineretului și sportului din Tunisia

Marcarea Anului Internațional al Tineretului este o ocazie d.e a se evalua situația actuală a tineretului în lume, de a soluționa o serie de probleme și întreprinde diferite activități.Aceasta reprezintă, mai ales, un prilej care este de dorit să ofere posibilitatea tinerilor de a-și exprima punctul de vedere asupra vieții politice, economice și sociale din țările lor și, pe de o parte, de a participa la e- forturile depuse pentru dezvoltarea firească, iar pe de altă parte de a trata problemele de ordin internațional cum ar fi condițiile actuale ale economiei, ale păcii și ale informării.Activitățile care ar trebui să fie întreprinse la nivel național și internațional pentru ca Anul Internațional al Tineretului să poată corespunde efectiv, prin caracter și conținut', aspirațiilor legitime ale tinerei generații, preocupărilor vizînd îmbunătățirea condiției .sale economice, sociale și culturale sint :— eiaborarea unei legislații favorabile tineretului în toate domeniile ;— realizarea unei infrastructuri sportive și culturala adecvate ;
V ___________

0 declarație
a președintelui S.W.A.P.O.LUSAKA 8 (Agerpres) — Organizația Poporului din A- frica de Sud-Vest (S.W.A.P.O.) este gata să participe la negocieri privind încetarea focului în Namibia în cazul în care a- cestea se vor desfășura in baza rezoluției 435 a Consiliului de Securitate al O.N.U., a declarat Sam Nujoma, președintele S.W.A.P.O.
și internaționale. El a criticat măsurile discriminatorii și restrictive la adresa produselor de export ale statelor iri curs de dezvoltare luate de unele țări occidentale puternic industrializate.• LA MADRID au început, Juni, lucrările Congresului Uniunii partidelor socialiste din țările C.E.E.• ECONOMIȘTII ALAN GREENSPAN ȘI CHARLES SCHULTZE, foști consilieri prezidențiali in administrațiile Ford și Carter, aii afirmat, in cadrul unui program fd rețelei americane de televiziune ARC, că măsurile restrictive adoptate de S.U.A. in schimburile comerciale cu Japonia ar putea provoca „un război comercial global".

® MMM ffiDecolonizarea, aziPentru 15 țări din Africa occidentală și centrală, anul 1985 marchează împlinirea unui sfert de secol de la proclamarea independenței. Momentul a fost inaugurat la 1 ianuarie 1960 de Camerun, fostă colonie germană, aflată apoi sub un mandat dublu, francez și britanic. Expresie puternică a voinței de libertate și independentă a popoarelor, procesul decolonizării a reprezentat și reprezintă, fără îndoială, o pronunțată tendință revoluționară, înnoitoare a lumii contemporane, un fenomen care și-a lăsat considerabil amprenta asupra evoluției lumii’ speranțele îndreptățite subjugate, cît și o nouă a relațiilor dintre state.în care trăim, de decolonizare legindu-se atit de mai bine ale fostelor popoare viziune asupra eticii internaționale,
Un proces rapid, 

care a schimbat fata lumiiO hartă a lumii din 1945 in-, dică, în mod sugestiv, prin imense pete negre, întinderile impresionant de mari ale teritoriilor aflate sub dominație străină. Conform unor statistici ale O.N.U., în urmă cu doar patru decenii, 750 de milioane de oameni, adică fiecare al doilea locuitor al Terrei — populația globului pămîntesc însumînd atunci 1,5 .miliarde de locuitori — trăia în teritorii dependente. în prezent, realitatea cifrelor oferă o cu totul altă imagine: doar 2,9 milioane de oameni — dintr-un total de peste 4,6 miliarde —, adică doar unul din aproximativ 1 600, trăiesc în colonii șl teritorii sub tutelă, sau care nu se autoadministrează.Amploarea acestui uriaș proces pe care-1 înregistrează istoria actuală este exprimată, exemplar, prin Africa, unde numărul statelor independente a crescut de la 3 la 50, ca și de creșterea impresionantă a numărului de state membre ale O.N.U., de la 51 în 1945, la aproape 160 în prezent. Și nu întîmplător, după cel de-al doilea război mondial, a căpătat un avînt deosebit mișcarea

de eliberare națională, cînd lumea, deși traumatizată de consecințele acestui război, înregistra, totuși, în final, triumful' voinței de libertate și independență a popoarelor în fața tendinței de cucerire și oprimare. Iar un pas decisiv în direcția sprijinirii active a aspirațiilor de libertate ale popoarelor coloniale l-a constituit adoptarea, în 1960, de Organizația Națiunilor Unite, a unui document istoric atit din punct de vedere al conținutului, cit și al consecințelor sale practice : „Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale". După. adoptarea acestei declarații, bazată pe consensul comunității națiunilor, Națiunile Unite s-au manifestat cu o vigoare politică și cu o autoritate morală deosebite, intr-un număr considerabil de situații, tocmai datorită implicării și medierii O.N.U., accesul popoarelor coloniale la independență fiind determinat pe calea negocierilor.In prezent, mai există a- proape 20 de teritorii, in care trăiesc sub 3 milioane de oameni, men tul ____________________drepturilor lor inalienabile de existență de sine stătătoare. Pentru că, așa cum stipulează documentul de referință al O.N.U., procesul de decoloni-
care aspiră spre mo- exercitării libere a

zare trebuie dus pină la capăt, prin aplicarea strictă a Declarației, în conformitate cu aspirațiile legitime ale popoare- . lor.
Obiective întârziateBilanțul general al eforturilor de emancipare economică și socială a tinerelor state care au pășit pe calea dezvoltării de sine stătătoare indică realizări incontestabile, dar speranțele legate de o prosperitate graduală și stabilă încă nu s-au concretizat pe deplin. Motivațiile sint multiple și complexe, atit de ordin intern, cît și extern. Independența politică nu a adus după sine, automat, independența economică. Așa cum observă publicația americană „International Herald Tribune" intr-un articol puftînd titlul mai mult de- cît sugestiv „Criza africană nu poate fi disociată de regimul colonial", „Colonialiștii au exploatat Africa pentru resursele ei și au acționat pentru a o schimba in numele emancipării și progresului, crezînd că o civilizează". Astfel, africanii au fost nevoiți să preia structuri de stat și economice născocite și impuse de foștii dominatori, pe care structurile tradiționale nu s-au pliat pe deplin. Afectate de absența unor infrastructuri adaptate cerințelor celor mai stringente de dezvoltare, trăind un proces de urbanizare artificios care a deturnat o mare parte a unei populații care se ocupase în mod preponderent cu agricultura, confruntate cu o serie de conflicte interne, cu intervenții directe sau indirecte ale unor puteri externe, o serie de state africane și latino-ameri- cane, în general numeroase dintre tinerele țări independente, aflate în curs de dezvol-

— organizarea de semina- rli, colocvii naționale și internaționale, festivaluri și de competiții culturale și sportive ;— conceperea și elaborarea de studii asupra tineretului.Comitetul Național pentru Anul Internațional al Tineretului din Tunisia a stabilit un program național cuprin- zînd :— festivaluri regionale care sînt eșalonate pe tot parcursul anului ;— concursuri naționale de pictură, de teatru, de muzică și de activități științifice ;— punerea la punct a legislației în favoarea tinerilor ;— competiții sportive ;— expoziții științifice și culturale ;— un sondaj național de opinii pe problemele tineretului;— organizarea de «eminarii naționale ;— participarea la seminarii internaționale ;— înființarea a 46 de cluburi de instruire profesională la nivelul instituțiilor de tineret în domeniul sudurii, electricității, electronicii, mecanicii auto și al informaticii ;

— construirea a 1000 de stadioane pe întregul teritoriu tunisian ;— crearea unui anumit număr de cluburi pentru tineretul rural ;— publicarea de lucrări tratând problematica de tineret.Abordarea, Ia nivel mondial, a problematicii tinerei generații va trebui să țină cont de :— situația reală a tinerilor în funcție de posibilitățile reale ale țărilor ;— aspirațiile și așteptările tinerei generații ;— participarea tineretului însuși la diferite cercetări, permițîndu-i-se influențarea deciziilor și participarea la executarea programelor stabilite :— coordonarea diferitelor întreprinderi, instituții sau organisme care efectuează cercetări asupra tineretului ;— cooperarea între state pentru soluționarea problemelor majore ale lumii la nivelul schimburilor de publicații și de informații, al schimburilor de grupuri de tineri între țările prietene ;— formarea și specializarea cadrelor din domeniul muncii de tineret.
ORIENTULBEIRUT 8 (Agerpres). — Luni, la Beirut și in zona portului Saida, din sudul țării, aiu avut loc schimburi de focuri intre milițiile creștine și musulmane, iar in regiunea muntoasă de la est de capitala libaneză s-au produs ciocniri între milițiile druze și unități ale armatei libaneze.TUNIS 8 (Agerpres). — în declarația dată publicității la încheierea reuniunii Consiliului Revoluționar al Mișcării de E- liberare Națională Palestiniană „Al Fatah" — principala componentă a Organizației pentru Eliberarea Palestinei — care a avut loc la Tunis. Consiliul Revoluționar al „Al Fatah" și Comitetul Executiv al O.E.P. au lansat un apel la dialog tuturor forțelor palestiniene care sînt

MIJLOCIUdornice să mențină unitatea organizației și independența ei de decizie — transmite agenția WAFA.TUNIS 8 (Agerpres) — La Tunis au început, luni, lucrările unei reuniuni extraordinare a Ligii Arabe, la nivelul reprezentanților acestei organizații în capitala Tunisiei, transmite agenția MEN. Pe ordinea de zi figurează, cu prioritate, situația din sudul Libanului, ca urmare a acțiunilor forțelor israeliene de ocupație împotriva populației din această zonă.în cuvîntul de deschidere, secretarul general al Ligii Arabe, Chedli Klibi, a relevat implicațiile politice deosebite ale acestei chestiuni, arătînd că ea trebuie să fie soluționată fără a se omite luarea în discuție a problemei palestiniene.
Turneul secretarului general 

al O.N.U. in zona GolfuluiTEHERAN 8 (Agerpres). — Tn cadrul încercărilor de a realiza o încetare a conflictului dintre Iran și Irak, secretarul general, al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a efectuat o vizită la Teheran, transmit agențiile internaționale de presă. El a avut convorbiri cu președintele Republicii Islamice Iran, Sey- yed Aii Khamenei, președintele Adunării Naționale Consultative, Akbar Hashemi Rafsanjani, și ministrul afacerilor ex

terne, Aii Akbar Velayati.La plecarea din capitala iraniană. Javier Perez de Cuellar a declarat că in cadrul Consiliului de Securitate al O.N.U. vor fi examinate propunerile sale privind încetarea conflictului dintre Iran și Irak, adăugind că va continua eforturile in vinderea soluționării acestui conflict.
★Secretarul general al O.N.U. 

r sosit luni la Bagdad.
tare, se află tncă departe de obiectivele propuse, eforturile lor proprii de dezvoltare fiind stînjenite considerabil de evoluțiile negative ce marchează, în ultimii ani, economia mondială.Umanitatea se află în prezent, la jumătatea celui de-al treilea deceniu al dezvoltării, proclamat de Națiunile Unite, în decembrie 1980. Atunci «e sublinia faptul că „dezvoltarea accelerată a țărilor In curs de dezvoltare este de o importanță vitală pentru creșterea susținută a economiei mondiale și esențială pentru securitatea și stabilitatea mondiale". Dincolo de obiectivele concrete pe care le propunea în acest scop, strategia pentru cel de-al treilea deceniu al dezvoltării făcea referire și la măsurile susceptibile să ducă la promovarea unor relații mai bune între oameni și națiuni, ca și 
a condițiilor socio-economice ale întregii lumi, fie că trăiesc în țări sărace, fie că trăiesc în țări bogate.

Independență 
și interdependențe„Cfnd parteneri de forță Inegală participă la procesele de interdependență, cei mai puțin dezvoltați asistă cum, treptat, această interdependență se transformă în dependență", remarca un expert în economie. Această remarcă este pri- lejută de evaluarea situației economice mondiale în ultimii ani. Cînd, în 1974, tn cadrul O.N.U. a fost adoptată o serie de documente importante vizînd punerea în practică a unei noi ordini economice Internaționale întemeiate pe e- chitate, egalitate suverană. Interes și cooperare între toate statele, fără deosebire de orin- duire economica și socială, a reieșit în prim-plan cu multă vigoare interdependența cres- cîndă a lumii contemporane. Și faptul că, pentru multe dintre țările în curs de dezvoltare, interdependențele au evoluat, nu o dată, spre dependente economice față de țările

dezvoltate, posesoare de capitaluri, tehnologii și cadre. După 1973, anul declanșării crizei economice mondiale, termenii comerțului majorității țărilor în curs de dezvoltare s-au deteriorat. Datele publicate în ultimul raport al Băncii Mondiale arată că rolul țărilor în curs de dezvoltare ca furnizoare de materii prime și produse alimentare pierde din importanță. cîștigînd teren produsele finite și capitalurile. Importul de capitaluri a contribuit la crearea unor „noi" elemente de interdependență — datoriile externe. Dimensiunea cu totul nouă pe care a căpătât-o exportul de capital, ca și rolul foarte important în domeniul transferului de tehnologie pe care il joacă, pe plan mondial. corporațiile transnaționale — ce controlează 40 la sută din prbducția industrială și 50 la sută din comerțul exterior al țărilor în curs de dezvoltare — fac să se perpetueze practici de spoliere, într-o formă mai mult sau mai puțin deghizată. Deteriorarea, în ansamblu, a economiei internaționale are implicații deosebit de negative pentru această categorie de țări în curs de dezvoltare care, in loc să-și consacre resursele dezvoltării, sînt constrinse să facă eforturi enorme pentru a-și plăti datoriile externe.în același timp, cînd pentru înarmare sînt alocate sume enorme, cînd cheltuielile militare în lume se cifrează la peste 20 de mii de dolari pe soldat! iar cheltuielile pentru educație nu depășesc cifra de 400 dolari pe școlar, progresul țărilor în curs de dezvoltare depinde în tot mai mare măsură de propriul efort. Există încă numeroase mobiluri comune de acțiune, de sprijin reciproc, care însă nu se pot manifesta pe deplin decît într-un cadru nou, prin transformarea profundă a relațiilor economice internaționale, intr-un climat în care să se regăsească pe deplin unitatea de atitudine și de interes a tuturor statelor.
DOINA IOVĂNEL
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